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Dear Subscribers,  
 
     The editorial staff of Homin Ukraine would like to express our 
special gratitude to you for your continued and long-term support. It is 
thanks to you, that our newspaper has remained a reliable source of 
news and communication for the Ukrainian community for over 75 years. 
     We would like to inform you that starting from January 1, 2026, 
updated subscription prices will be in effect. This decision is due to 
rising costs, in particular a significant increase in postal services from 
Canada Post, the cost of printing, materials and general production 
costs. 
     We greatly appreciate your understanding, support and long-term 
trust. 

Sincerely, 
Homin Ukrainy Administration 

Mailing category Old price  New price 

Publication Mail (Canada) 75 CAD 90 CAD 

Standard Mail (Canada) 100 CAD 125 CAD 

Shipments to the United States 120 USD 150 USD 

International shipments 250 USD 275 USD

22 січня 1919 року на Софійському майдані в Києві в 
урочистій атмосфері відбулося проголошення Акта злуки 
(об'єднання) Української Народної Республіки і Західно-
Української Народної Республіки в єдину незалежну дер-
жаву. У зачитаному на зборах «Універсалі соборності», 
зокрема, відзначалося: «Однині воєдино зливаються сто-
літтями одірвані одна від одної частини єдиної України – 
Західноукраїнська Народна Республіка (Галичина, Буковина, 
Угорська Русь) і Наддніпрянська Велика Україна. Здійс-
нились віковічні мрії, якими жили і за які умирали кращі 
сини України. Однині є єдина незалежна Українська На-
родна Республіка».  Цей день став символом українського 
державотворення, втілив соборницькі прагнення українців 
щодо консолідації в одній державі. 
Соборність – це єдність, неподільність усіх територій 
України, духовна єдність українців, які проживають на 
території України, а також єдність усіх громадян України 
незалежно від національності та віросповідання, спрямована 
на утвердження справжнього суверенітету і незалежності 
України, побудову процвітаючої демократичної націо-
нальної держави (стаття 6 Закону України “Про основні 
засади державної політики у сфері утвердження української 
національної та громадянської ідентичності”).

22 СІЧНЯ  
ДЕНЬ СОБОРНОСТІ УКРАЇНИ

Президент Володимир Зеленський заявив, 
що командування Повітряних сил ЗСУ до-
повів разом із Міністерством оборони транс-
формуватимуть систему протидії «шахедам» 
на тлі складної ситуації в енергетичному 
секторі. 

Про це глава держави повідомив  в Телег-
рамі за результатами енергетичного селек-
тора, передає Укрінформ.  

 

ПОВІТРЯНІ СИЛИ МОДЕРНІЗУЮТЬ 
СИСТЕМУ ПРОТИДІЇ «ШАХЕДАМ»

* Повітряні сили...стор. 3

Президент України Володимир Зеленський.    Фото: ОПУ



ПРЕЗИДЕНТ ЧЕХІЇ ВШАНУВАВ 
ПАМ’ЯТЬ ПОЛЕГЛИХ 

УКРАЇНСЬКИХ ЗАХИСНИКІВ У 
ЛЬВОВІ 

У межах візиту на Львівщину Президент Чеської Рес-
публіки Петр Павел відвідав місця поховань наших воїнів. 
Разом із начальником Львівської ОВА Максим Козицький 
він вшанував памʼять Захисників і Захисниць, які віддали 
життя, стримуючи російську агресію.  

«Пан Президент висловив співчуття сім’ям полеглих 
та запевнив, що Чеська Республіка й надалі твердо 
стоятиме на боці України. 
Вічна шана і вдячність Героям, які пожертвували най-
дорожчим заради свободи, незалежності й цілісності 
нашої Держави. Їхній подвиг назавжди вписаний в історію 
України. 
Пам’ятаємо», – очільник Львівщини. 

Фото і текст: Львівська обласна  
державна адміністрація's Post 
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Президент України Володимир Зе-
ленський та весь український народ 
будуть відзначені високою міжна-
родною нагородою − премією Four 
Freedoms 2026 (“Чотири свободи”). 

 
Про це повідомляється на сайті 
премії fourfreedoms.nl. 

Зеленський і народ України отри-
мають премію “Чотири свободи” 
Урочиста церемонія вручення від-
знаки запланована на весну. Захід 
відбудеться 16 квітня 2026 року в 
нідерландському місті Мідделбург. 
Про рішення нагородити україн-
ського лідера та націю повідомив 
Гуго де Йонге, який є головою Фун-
дації Рузвельта, а також обіймає по-
саду королівського комісара провінції 
Зеландія. 
У Фундації Рузвельта чітко окрес-

лили причини цього рішення, наго-
лосивши на глобальному значенні 
українського опору.“Україна бореться 
не лише за себе, а й за безпеку Єв-
ропи, захищаючи свободу, демокра-
тію та верховенство права”, − під-
креслили в організації. 
Гуго де Йонге зазначив, що при-
судження премії є проявом беззапе-
речної підтримки українського на-
роду та Президента Зеленського з 
боку керівництва Фонду. 

“Ця нагорода є виразом глибокого 
захоплення, а також визнанням і 
вдячністю за їхню мужність, напо-
легливість і надзвичайну стійкість 
усіх людей в Україні, які продовжу-
ють боротися за право, свободу та 
демократію. Це боротьба, що сто-
сується кожного з нас”, − заявив го-
лова фонду. 
Премія “Four Freedoms”: що про 

неї відомо 
Премія “Four Freedoms” має гли-
боке історичне коріння. Вже понад 
40 років цю нагороду вручають ви-
датним людям та організаціям, які 
своїм життям і діяльністю утвер-
джують ідеали, сформульовані 32-
м президентом США Франкліном 
Рузвельтом. 
У своїй історичній промові, виго-
лошеній 85 років тому, Рузвельт на-
голосив, що кожна людина у будь-
якій точці земної кулі має невід’ємне 
право на чотири фундаментальні 
свободи: 
• Свободу слова. 
• Свободу віросповідання. 
• Свободу від злиднів. 
• Свободу від страху. 
Організатори премії підкреслюють, 
що навіть через 85 років ці слова не 
втратили своєї цінності та актуаль-

ності. 
Лауреати Міжнародної премії 
“Four Freedoms” 

Україна та її лідер приєднаються 
до списку всесвітньо відомих діячів, 
які отримували цю нагороду в ми-
нулому. Серед попередніх лауреатів 
Міжнародної премії “Four Freedoms”: 

 
• Нельсон Мандела; 
• Далай-лама; 
• Ангела Меркель; 
• Кофі Аннан; 
• Її Королівська Високість принцеса 
Юліана; 

• Рууд Любберс; 
• Мохамед Ель-Барадеї; 
• Ріхард фон Вайцзеккер. 

 
Тимур Дубовик 

Kyiv Post

ЗЕЛЕНСЬКИЙ ТА УКРАЇНЦІ ОТРИМАЮТЬ МІЖНАРОДНУ 
ПРЕМІЮ FOUR FREEDOMS 2026

Раніше лауреатами цієї премії ставали Нельсон Мандела, Далай-лама та Ангела Меркель.

У Києві Президент України 
Володимир Зеленський про-
вів зустріч із Президентом 
Чехії Петром Павелом тет-
а-тет, а також у розширеному 
форматі. 
Глава держави зазначив, 
що Петр Павел є справжнім 
другом України і пройшов 
разом із нами значний шлях 
протягом усіх років повно-
масштабної війни. На знак 
поваги та вдячності Прези-
денту Чехії та всій його країні 
Володимир Зеленський вру-
чив Петру Павелу орден 
Ярослава Мудрого І ступе-
ня. 
Україна цінує всю полі-
тичну, економічну, гумані-
тарну підтримку з боку Чехії. 
Президент окремо відзначив 
започатковану 2024 року че-
ську ініціативу щодо арти-
лерії, яка показала свою 
ефективність та дає Зброй-
ним Силам України необхідні 
боєприпаси. Петр Павел від-
значив, що новий уряд Чехії 
продовжив цю ініціативу. 
Володимир Зеленський по-
інформував про ситуацію на 
фронті та потреби України 
у відбудові. Сьогодні в умо-
вах дуже важкої зими укра-
їнцям доводиться щодня від-
новлювати нормальне жит-
тєзабезпечення після росій-
ських ударів. Лідери обго-
ворили постачання літаків 
для протидії «шахедам». 

«Кожен з усіх цих ударів 
по енергетиці, по наших міс-
тах достатньо очевидно го-
ворить про реальні інтереси 
та наміри Росії: їх там не 
угоди цікавлять, а подальше 
знищення України. І саме че-
рез це буксує дипломатія», 

– наголосив Володимир Зе-
ленський. 
Глава держави акцентував, 
що українська команда попри 
все активно працює з пред-
ставниками Президента 
США й цими днями запла-
новані відповідні зустрічі. 
Секретар РНБО Рустем Умє-
ров, керівник Офісу Прези-
дента Кирило Буданов та ке-
рівник фракції «Слуга На-
роду» у Верховній Раді Да-
вид Арахамія зараз на шляху 
у Сполучені Штати Америки.  

«Українська делеґація зараз 
на шляху у Сполучені Штати, 
і ми сподіваємося, що буде 
більше ясності як щодо тих 
документів, які ми вже фак-
тично підготували з амери-
канською стороною, так і 
щодо відповіді Росії на всю 
ту дипломатичну роботу, яка 
відбувалась, яка відбуваєть-
ся», – зазначив Глава держа-
ви. 
Президент Чехії наголосив, 
що необхідно надалі підтри-
мувати Україну та тиснути 
на Росію, зокрема економіч-
но. 

«Я впевнений, що зусилля, 
яких особисто пан Прези-

дент докладає, приведуть 
найближчим часом до об’єд-
наної позиції США та Єв-
ропи в переговорах про мир. 
І вдасться створити спіль-
ний тиск на Росію, яка на-
решті почне вести перего-
вори. Поки що ми бачимо 
цю волю лише з боку Украї-
ни», – додав Петр Павел. 
Лідери обговорили також 
реалізацію важливих рішень 
та ініціатив на європейському 
рівні. Насамперед ішлося про 
виділення Україні 90 млрд 
євро на два роки з боку Єв-
росоюзу. 
За словами Глави держави, 
Україна розраховує й на від-
чутну участь у загальноєв-
ропейській оборонній про-
грамі SAFE, оскільки вже 
показала, що може виробляти 
ефективну зброю у співпраці 
з партнерами. Зокрема, є по-
тенціал у виробництві арти-
лерії та дронів, дронів-пере-
хоплювачів разом із Чехією. 
Крім того, надалі потрібна 
активна спільна робота з пар-
тнерами в межах програми 
PURL. 

 
Фото і текст: ОПУ 

ВОЛОДИМИР ЗЕЛЕНСЬКИЙ 
ЗУСТРІВСЯ З ПРЕЗИДЕНТОМ ЧЕХІЇ

Зліва: Президент Чехії Петр Павел і  
президент України Володимир Зеленський

Президент Чеської Республіки Петр Павел відвідав  
місця поховань наших воїнів у Львові
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Франція у координації з кількома союзниками 
по НАТО вирішила розгорнути свій контингент 
у Гренландії в межах міжсоюзницьких навчань. 
Про це повідомив президент Франції Еммануель 
Макрон у соцмережі X. 

"Перші французькі військові підрозділи вже 
в дорозі. Інші вирушать за ними", - написав 
французький лідер. 
В Єлисейському палаці також пройшло ек-
стрене засідання Ради оборони, яку очолює 
президент Еммануель Макрон. 
Теми - американські погрози взяти під кон-
троль Гренландію та жорстокі репресії проти 
протестувальників в Ірані, повідомляє газета 
Le Figaro. 
Нарада відбувалася після зустрічі в Білому 
домі між представниками Данії та Гренландії 
й американською владою. Переговори завер-
шилися "фундаментальним розходженням у 
позиціях". 
Французька газета Le Monde, посилаючись 
на Міністерство збройних сил Франції, зазначає, 
що Париж вирішив мобілізувати невеликий 
військовий загін для розгортання на автономній 
території Данії на прохання Копенгагена. 

Рішення було ухвалене у координації з кіль-
кома союзниками по НАТО після зустрічі у 
Вашингтоні в середу, яка підтвердила принци-
пову незгоду Данії зі Сполученими Штатами 
щодо майбутнього Гренландії. 
Франція планує розгорнути гірські підрозділи, 
які мають найбільший досвід у складних ар-
ктичних умовах. 

 
Довідка 
Раду оборони Франції очолює президент Ем-
мануель Макрон, до її складу входять прем’єр-
міністр, міністри збройних сил, внутрішніх та 
закордонних справ, а також найвище військове 
командування включно з начальником Генштабу 
Збройних сил Франції та керівниками основних 
родів військ. 
Нагадаємо, ЗМІ раніше вже писали, що Фран-
ція вирішила приєднатися до міжнародної вій-
ськової ініціативи в Гренландії. 
Данія і Швеція відправили військових в Грен-
ландію на тлі погроз Трампа 

 
Максим Липчанський 

«Кореспондент» 

ФРАНЦІЯ ВІДПРАВИЛА В ГРЕНЛАНДІЮ 
ВІЙСЬКОВИЙ КОНТИНГЕНТ

Рішення було ухвалене у координації з кількома союзниками по НАТО після зустрічі 
у Вашингтоні напередодні.

Головнокомандувач Збройних Сил 
України Олександр Сирський опри-
люднив детальний звіт про діяльність 
Сил оборони за минулий рік, окрес-
ливши ключові досягнення на фронті 
та в тилу. 
У своїй заяві у четвер, 15 січня, 
генерал наголосив на незворотності 
змін в армії. 

 
Сирський: Удари по РФ завдали 
збитків на $15 млрд 

“Бойові дії не зупиняють реформ 
і змін у Збройних Силах України. 
Війна вимагає постійного розвитку, 
технологізації та нових рішень”, − 
зазначив Головнокомандувач. 
За його даними, ще влітку 2025 
року загальні втрати Росії (вбитими 
та пораненими) перетнули позначку 
в мільйон солдатів. Станом на кінець 
року ця цифра зросла ще більше − 
кількість знешкоджених окупантів 
перевищила 1,2 мільйона осіб. 
Окремо Головком зупинився на 
ефективності стратегії дальніх ударів 
(Deep Strike). Українські військові 
успішно перенесли війну на тери-
торію ворога, уразивши 719 цілей у 
РФ. 

“Це завдало країні-агресору збитків 
у воєнній та воєнно-економічній сфе-
рах на суму близько 15 мільярдів 
доларів”, − підкреслив Сирський. 

 
Робота ППО в Україні: 
статистика перехоплень 

Минулий рік відзначився шаленою 
інтенсивністю повітряних атак. Уп-
родовж 2025-го російська армія здійс-

нила 624 ракетно-авіаційні удари, з 
яких 52 були масованими. 
Попри це, українська ППО проде-
монструвала високу результативність. 
Силами оборони було знищено та 
знешкоджено: 
 
• 27 367 ударних БПЛА типу Sha-

hed/“Герань”; 
• 916 крилатих ракет; 
• 164 балістичні та гіперзвукові ра-
кети; 

• 207 керованих авіаційних бомб 
(КАБ). 

 
Сирський анонсував 
створення нових структур у 
ЗСУ 

Головнокомандувач відзвітував про 
масштабні організаційні зміни, спря-
мовані на підвищення керованості 
військ. 
• Корпусна реформа: У складі ЗСУ 
було сформовано 16 корпусів. 

Наразі триває другий етап ре-
форми: там, де дозволяє опера-
тивна обстановка, здійснюється 
перегрупування бригад. Мета — 
надати корпусам власні комплекти 
військ у визначених смугах від-
повідальності. 

• Нові роди військ: У ЗСУ зараз 
активно формують дві нові струк-
тури − Кіберсили та Штурмові 
війська. 

• Безпілотні сили: Україні вдалося 
суттєво наростити дронову скла-
дову як у спеціалізованих Силах 
безпілотних систем, так і в інших 
родах військ. Зокрема, у 2025 
році в складі Повітряних сил 
створено підрозділи безпілотних 
сил ППО, які вже розгорнули три 
ешелони перехоплення “Шахе-
дів”. 

 
Олександр Сирський вже визначив 
завдання на наступний рік для всіх 
органів військового управління. Се-

ред тактичних пріоритетів він виділив 
посилення роботи на напрямках мін-
но-вибухових загороджень та облаш-
тування систем антидронового за-
хисту. 
Підсумовуючи, генерал дав прогноз 
на майбутнє: “Повномасштабна війна 
триває вже майже чотири роки. Ми 
знаємо проблеми − і працюємо над 
їхнім розв’язанням. Цей рік також 
буде важким, але ми обов’язково по-
долаємо і труднощі, і російського 
агресора”. 

 
Сирський: Втрати ЗСУ за рік 
зменшилися на 13% 

Попри намагання Кремля завер-
шити війну повним розгромом Ук-
раїни, Силам оборони вдалося за рік 
втримати фронт і не допустити ка-
тастрофічних проривів. 
Генерал наголосив, що 2025 рік 
був великим випробуванням для ук-
раїнської держави. Російський аґре-
сор не просто продовжував атаки, а 
мав на меті диктувати свої умови з 
позиції сили, плануючи завершення 
війни розгромом України. 
За словами Сирського, протягом 

2025 року вороже військо скороти-
лося більш ніж на 418 тисяч осіб 
(вбитими й пораненими). 
Окремо Головнокомандувач зупи-
нився на статистиці втрат з україн-
ського боку. Він повідомив про по-
зитивну динаміку у збереженні осо-
бового складу. Так, упродовж 2025 
року вдалося зменшити число влас-
них втрат на 13%. 

Тимур Дубовик 
Kyiv Post

СИРСЬКИЙ ПІДБИВ ВОЄННІ ПІДСУМКИ 2025 РОКУ:  
ЧОГО ДОСЯГЛИ ЗСУ 

Удари по РФ завдали збитків на $15 млрд, а втрати росіян перевищили 1,2 млн осіб.

Головнокомандувач Збройних сил України Олександр Сирський під час 
зустрічі з журналістами в Києві. Фото: Головне управління комунікацій 

Збройних сил України / AFP

"Міністр енергетики доповів щодо темпів віднов-
лення та конкретних заходів для стабілізації енерго-
системи. Міністр оборони доповів щодо обсягів по-
стачання дронів-перехоплювачів і реальної ситуації 
зі збиттям російських дронів – визначені обсяги по-
стачання будуть дотримані. Командувач Повітряних 
сил ЗСУ доповів щодо системи протидії «шахедам» 
– разом із міністром оборони реалізують трансфор-
мацію цієї системи", — зазначив Президент. 
Зеленський зауважив, що міністр внутрішніх справ 
доповів щодо постачання додаткових генераторів і 
сформованого запасу обладнання. Глава держави у 
цьому зв'язку висловив вдячність партнерам, які до-
помагають подолати ситуацію. 
Крім того, були визначені окремі завдання для 
Служби безпеки України. 
Президент уточнив, що енергетичний селектор фо-
кусувався навколо ситуації у тих регіонах, де най-
складніше. Йшлося про Київ та область, зокрема 
Білу Церкву, Васильків, Бориспіль, а також Харків 
та область, Запоріжжя, Дніпро, Кривий Ріг, Чернігів 
та область, Сумщину, Одесу та область. 

"Для Києва залучені додаткові ремонтні бригади з 
інших регіонів, допомагають працівники Укрзалізниці 
та інших державних компаній", — зазначив він. 
Як повідомляв Укрінформ, станом на ранок 19 
січня внаслідок нової російської атаки є знеструмлення 
споживачів у п'яти областях. У деяких областях за-
стосовуються аварійні відключення світла.

ПОВІТРЯНІ СИЛИ...
Â Закінчення з стор. 1
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Радiопрограма

ПІсн� УкраÏни
Song of Ukraine

редактор та ведуча Наталка Попович

Новини, події, вітання та пісні на замовлення 
Від понеділка до п’ятниці в 9 год ранку на хвилі 1320АМ 
В прямомоу ефірі www.cjmr1320.ca 
 
Song Of Ukraine, 9 Plastics Ave, Etobicoke ON M8Z 4B6 
Телефон редакції: 416-572-8251 
Email: sofu.radio@gmail.com  
Facebook: facebook.com/SOFUradio

КІЛЬКОМА РЯДКАМИ 

PUBLICATION MAIL 
Канада: $90 Canada: $90 

STANDARD MAIL 
Канада: $125 Canada: $125 
CША: $150 USD USA: $150 USD 
Міжнародні: $275 USD       International: $275 USD

Cуспільно-політичний тижневик видає  
Видавнича Спілка "Гомін України"  

з обмінною порукою у Торонті Онтаріо Канада. 
Виходить щовівторка (46 разів в році) 

 
«Гомін України» – орган Українських 
Державницьких Організацій Канади 

Редаґує колеґія. 
Голова редакційної колеґії -- д-р Олег Романишин

Редакція не повертає 
надісланих матеріялів і 
не веде листування в їх 
справі, застерігає 
право їх скорочувати та 
справляти. Статті, 
підписані прізвищем 
чи ініціялами, не є 
обов’язково висловом 
становища редакції. У 
матеріялах з України 
збережено правопис 
ориґіналу. Оголошення 
до кожного чергового 
числа приймаємо 
телефоном або 
письмово до П’ЯТНИЦІ, 
год. 1:00 по пол.  
 
За зміст оголошень 
редакція не відповідає. 
Річники "Гомону 
України"  
та англомовного 
додатку "Ukrainian 
Echo" можна 
замовляти в 
електронному форматі.

Редакція: homin@on.aibn.com.  Адміністрація: info@homin.ca 
Редакція: Tel. 416-516-2443. • www.homin.ca 

"Homin Ukrainy" Publishing Co. Ltd. 9 Plastics Ave., Toronto, Ont. M8Z 4B6 

РІЧНА ПЕРЕДПЛАТА  YEARLY SUBSCRIPTION 

FRIENDS OF UKRAINE DEFENSE FORCES 
 

DONATE TODAY 
 

FOR E-TRANSFERS, PLEASE SEND TO FUNDFUDF@GMAIL.COM 

FOR CHEQUE DONATIONS, PLEASE MAIL TO:  

9 PLASTICS AVE., TORONTO, ON M8Z 4B6 CANADA 

IN PERSON DONATIONS TO BCU FINANCIAL ACCOUNT #68139

• Польща хоче за 15 років збільшити армію до пів мі-
льйона 

• У Венесуелі випустили з в’язниць громадян низки 
країн Європи 

• Про відсутність тепла, води та світла на лінію 112 по-
відомили вже 3500 киян 

• Президент України Володимир Зеленський провів зус-
тріч із заступником Прем’єр-міністра, міністром юстиції 
Великої Британії Девідом Ламмі, під час якої сторони 
обговорили російські удари по енергетиці та підтримку 
України. 

• Уряд Польщі схвалив передачу Україні до 9 винищувачів 
МіГ-29 

• Американські посадовці заявили про готовність вико-
ристати повноваження Конгресу, щоб заблокувати 
будь-які односторонні дії Дональда Трампа щодо Грен-
ландії. Американська сенаторка-республіканка Ліза 
Мурковскі пригрозила застосувати повноваження Кон-
гресу, щоб завадити Трампу здійснити свої погрози 
захопити Гренландію. 

• Українець Владислав Гераскевич здобув олімпійську 
ліцензію за підсумками етапу Кубку світу. 

• Китай припинив купувати електроенергію у Росії. Від-
мова від поставок стала результатом високих російських 
експортних цін, які з січня 2026 року вперше перевищили 
внутрішні китайські. Це зробило подальшу закупівлю 
не вигідною для Пекіна. 

• Велика Британія цього року відкриє в Києві Ukraine 
Business Center, щоб допомогти британським оборонним 
стартапам постачати в Україну більше військової тех-
ніки 

• Як зазначається, пріоритетом роботи центру стане 
прискорення продажу систем протиповітряної оборони 
та безпілотників. 

• До 2030 року на Місяці може з'явитися ядерний реактор. 
За словами адміністратора NASA Джареда Айзекмана, 
ця угода знаменує співпрацю між NASA та Міністерством 
енергетики США для забезпечення можливостей, не-
обхідних для початку Золотого віку дослідження та 
відкриттів космосу. 

• Фінляндія передасть Україні 31-й пакет військової до-
помоги на €98 млн 

• Арктичне командування Данії запросило США до участі 
у військових навчаннях у Гренландії 

• У Брюсселі розглядають "полегшений" вступ України 
в ЄС з обмеженнями. Наприклад, за словами поса-
довців, спочатку Україна не матиме прав голосу на са-
мітах лідерів та міністерських зустрічах. Згідно з про-
позиціями, які ще розробляються, Київ отримає посту-
повий доступ до частин єдиного ринку ЄС, його сіль-
ськогосподарських субсидій та внутрішнього фінансу-
вання розвитку після досягнення певних етапів після 
вступу.  

• ЄС готує тарифи на €93 млрд проти США у відповідь 
на шантаж Трампа щодо Гренландії 

• Центральний уряд Сирії та головні курдські воєнізовані 
формування у неділю, 18 січня, уклали широку угоду 
про припинення бойових дій. Домовленість передбачає 
перехід курдських цивільних і військових органів влади 
під контроль Дамаска, що фактично ліквідує напівав-
тономію регіону на північному сході країни. 

• Головнокомандувач ЗСУ Олександр Сирський заявив, 
що Росія планує наростити виробництво ударних БпЛА, 
щоб застосовувати проти України до 1000 дронів на 
день. 

• Королева Летиція з чоловіком королем Філіпом VI і 
дочками відвідала церемонію прощання з принцесою 
Ірен. Похорон принцеси Ірени Грецької та Данської 
відбувся сьогодні в Афінському митрополичому соборі 
19 січня. Принцеса Ірена Грецька та Данська, дочка 
короля Греції Павла та сестра королеви Іспанії Софії, 
померла 15 січня 2026 року у віці 83 років.
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Посилення інтенсивних російських атак на ци-
вільне населення та інфраструктуру України, включно 
з використанням ракети "Орєшнік", демонструють 
необхідність терміново забезпечити Україну систе-
мами протиповітряної оборони та ракетами-пере-
хоплювачами. 
Джерело: заява генерального секретаря НАТО 
Марка Рютте під час виступу у Європейському пар-
ламенті на форумі групи Renew 13 січня, передає 
"Європейська правда" 
Деталі: Генсек НАТО закликав союзників терміново 
надати Україні ракети-перехоплювачі, щоб збивати 
російські "Орєшніки". 

"Ми відповідаємо (на російські атаки. – "ЄП") і 
зараз, адже це вже жахливо. Ці російські ракети – 
зброя смерті та руйнування. Ми бачили це днями, 
коли їх застосували по Львівщині. Я вважаю це 
жахливим", – наголосив Рютте. 
Він нагадав, що "минулої ночі ми знову бачили 
сотні дронів і десятки ракет, що вдарили по Украї-
ні". 

"Зокрема, зараз вони б'ють по цивільній інфрас-
труктурі, по невинних мирних мешканцях. Це не 
має жодного стосунку до бойових дій на фронті. 
Це робиться лише для того, щоб посіяти паніку та 
смерть серед цивільного населення України. Це є 
свідченням звірств, на які готові йти росіяни", – 
констатував генсек НАТО. 

Він підкреслив, що саме тому "має таку рішучу 
мотивацію зробити все можливе", щоб забезпечити 
Україну "необхідними ракетами-перехоплювачами 
для збиття цих ракет усюди, де це можливо". 

"Я прошу присутніх тут парламентарів: працюйте 
зі своїми урядами, щоб вони ретельно перевірили 
власні запаси. Знайдіть необхідні ракети-перехоп-
лювачі для систем Patriot, NASAMS та SAMP/T, 
оскільки українці потребують їх негайно", – закликав 
Марк Рютте. 
Як повідомляла "Європейська правда", заступниця 
постійного представника США при ООН Теммі 
Брюс назвала "незрозумілою ескалацією" застосу-
вання Росією балістичної ракети "Орєшнік" проти 
України. 

 
Нагадаємо, у понеділок, 12 січня, відбулось іні-
ційоване українською стороною засідання Ради Ук-
раїна-НАТО, в ході якого обговорювали масовані 
російські удари по енергетиці, а також застосування 
балістичної ракети середньої дальності "Орєшнік". 

13 січня президент України Володимир Зеленський 
заявив, що розраховує на пришвидшення з боку 
США і Європа передачі Україні пакетів допомоги 
після останніх масованих ударів РФ. 

 
Тетяна Висоцька, Олександр Шумілін 

«Українська Правда»

РЮТТЕ РОЗПОВІВ, ЯК НАТО ВІДРЕАГУЄ НА 
АТАКУ РОСІЙСЬКИМ "ОРЄШНІКОМ"

ТИМОШЕНКО 
ВИКРИЛИ НА 
ХАБАРЯХ 
НАРДЕПАМ - ЗМІ 
Очільниця партії Батьківщина 
пропонувала хабар нардепам з 
іншої фракції за голосування "за" 
або "проти" конкретних 
законопроєктів, повідомляють 
журналісти. 

 
Фіґуранткою справи Національного ан-
тикорупційного бюро та Спеціалізованої 
антикорупційної прокуратури про спробу 
підкупу народних депутатів є очільниця 
партії Батьківщина Юлія Тимошенко. Про 
це увечері у вівторок, 13 січня, повідомляє 
проєкт Схеми. Цю ж інформацію під-
твердили джерела Суспільного. 

"Викрито керівника однієї з депутат-
ських фракцій Верховної Ради на пропо-
зиції хабаря низці депутатів, заявили в 
НАБУ (Національне Антикорупційне 
Бюро України) та САП (Спеціялізована 
Антикорупційна Прокуратура). За даними 
джерел Схем в антикорупційних органах 
йдеться про керівницю фракції Батьків-
щина Юлію Тимошенко", - повідомили 
Схеми. 
Суспільне пише, що їхні джерела у пра-
воохоронних органах теж вказали на Ти-
мошенко. 
Правоохоронці в офіційному дописі за-
значають, що хабар пропонувався за го-
лосування "за" або "проти" конкретних 
законопроєктів. 

"НАБУ і САП викрили керівника однієї 
з депутатських фракцій Верховної Ради 
України на пропозиції неправомірної ви-
годи низці народних депутатів, які нале-
жать до фракцій, не очолюваних цією 
особою, за голосування "за" або "проти" 
конкретних законопроєктів. Попередня 
кваліфікація: ч. 4 ст. 369 КК України", – 
йдеться у повідомленні. 

 
Олена Качуровська 

«Кореспондент»

Фото: Facebook / Юлія Тимошенко

Ще 200 тис. українців самовільно залишили свої 
військові частини, зазначив новий очільник Міно-
борони. 
Наразі у розшуку Міністерства оборони перебу-
вають 2 млн громадян України. Про це сказав Ми-
хайло Федоров під час виступу у Верховній Раді в 
середу, 14 січня. 

"Я не хочу бути популістом, хочу бути реалістом. 
Міністерство оборони потрапляє в мої руки з "мінус" 
300 млрд, двома мільйонами українців, які знахо-
дяться в розшуку, і 200 тисяч в СЗЧ (самовільне за-
лишення військової частини - ред). Тому нам 
потрібно вирішити, зробити нашу домашню роботу 
щодо тих проблем, які є сьогодні, для того, щоб 
можна було рухатися далі", - заявив Федоров перед 
призначенням на посаду міністра оборони. 
Нагадаємо, Офіс генпрокурора приховав дані про 
СЗЧ, оскільки ширення цих даних може завдати іс-
тотної шкоди оборонній діяльності та інформаційній 
безпеці. 
Також повідомлялося, що за жовтень з ЗСУ втекли 

понад 21 тис. військовослужбовців, що є антире-
кордом. Тобто кожні дві хвилини Сили оборони 
"покидав" один боєць. 

Фото: Міноборони України 
Костянтин Катишев

МІНОБОРОНИ РОЗШУКУЄ 2 МЛН 
УКРАЇНЦІВ - ФЕДОРОВ

Михайло Федоров виступає у парламенті

Понад 100 глав держав і урядів збираються у швейцарському Давосі на щорічні збори Всесвітнього економічного форуму (WEF).

Зазначається, що 56-та щорічна зустріч Всес-
вітнього економічного форуму, яка триватиме до 
23 січня, буде присвячена темі «Дух діалогу». 
У рамках сесій, присвячених геополітиці та 
зростанню, Давоський форум дослідить, як можна 
відновити співпрацю в умовах суперечливих 
норм, напружених альянсів та розмивання довіри.  

«Нові моделі співпраці можуть відкрити мож-
ливості навіть за умови, що давні уявлення про 
безпеку, суверенітет та глобальну інтеграцію пе-
ревернуто з ніг на голову», - повідомили у WEF. 
Також Давоський форум зосередить увагу на 
тому, як уряди та бізнес можуть краще інвестувати 
в людей, створювати стійку робочу силу, підтри-
мувати перехід на нові навички та покращувати 

добробут в епоху глибоких змін. 
Загалом Всесвітній економічний форум збере 
близько 3 000 лідерів різних галузей з понад 130 

країн. Очікується, що участь візьмуть 400 про-
відних політичних лідерів, включаючи близько 
65 глав держав та урядів і шістьох лідерів країн 
G7, а також майже 850 провідних світових гене-
ральних директорів та голів правління, аналітики, 
експерти, представники громадянського сектору, 
релігійних організацій, ЗМІ тощо. 
Як повідомляв Укрінформ, міністр закордонних 
справ України Андрій Сибіга заявив, що Україну 
на Всесвітньому економічному форумі в швей-
царському Давосі представлятиме делегація най-
вищого рівня. Заплановано контакти з американ-
ською стороною. 

Укрінформ 
Фото: World Economic Forum

У ДАВОСІ СТАРТУЄ ВСЕСВІТНІЙ ЕКОНОМІЧНИЙ ФОРУМ
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Захід розпочався Архиєрейською 
Божественною Літургією, яку очолив 
владика Андрій Хімʼяк, секретар Си-
ноду Єпископів УГКЦ і єпископ-по-
мічник Київської архиєпархії. Відтак 
презентацію видання розпочали у 
Синодальній залі Патріаршого цен-
тру. 
Говорячи про видання, Блаженні-
ший Святослав наголосив, що Ук-
раїнська Греко-Католицька Церква 
тривалий час не мала повного пере-
кладу Єрусалимської Біблії рідною 
мовою з розвиненим науково-кри-
тичним апаратом. За його словами, 
першим кроком стало видання Но-
вого Завіту Єрусалимської Біблії у 
2009 році з ініціативи Патріаршої 
катехитичної комісії. «Відтоді ми 
дедалі гостріше відчували потребу 
в повному виданні з таким критич-
ним апаратом. І нарешті цей день 
настав». 
На переконання Предстоятеля, ви-
дання стане важливим інструментом 
для єпископів, священників, бого-
посвячених осіб, катехитів, богос-
ловів, викладачів і студентів, а також 
для всіх, хто прагне глибше пізнавати 
Святе Письмо. 
Українська версія Єрусалимської 
Біблії поєднує біблійний текст у пе-
рекладі з оригінальних мов о. Івана 
Хоменка зі вступами, примітками й 
критичним апаратом, перекладеними 
з третього оновленого видання 1998 
року. Проєкт реалізували у два етапи: 
у 2009 році було опубліковано Новий 
Завіт і Псалми, а нинішнє видання 
стало першим повним українським 
виданням Святого Письма Старого 
і Нового Завітів із хронологічними 
та генеалогічними таблицями, ал-
фавітним покажчиком ключових тем, 
географічними картами та іншим 
довідковим матеріалом. 
Апостольський нунцій в Україні 
архиєпископ Вісвальдас Кульбокас 
підкреслив, що в умовах війни особ-
ливо відчувається потреба в духовній 
силі, яку людина черпає з молитви і 
Божого слова. За його словами, на-
уково-критичний апарат допомагає 
щоразу по-новому відкривати біб-
лійний текст. 

«Сила Божого слова є найпотріб-
нішою нам сьогодні, бо саме вона 
здатна перемогти війну і захистити 
всіх нас», — зазначив архиєпископ 
Вісвальдас Кульбокас. 
Єпископ-помічник Київсько-Жи-
томирської дієцезії РКЦ Олександр 
Язловецький наголосив, що поява 
Єрусалимської Біблії українською 
мовою відкриває нові можливості 
для зростання віри. Він висловив 
сподівання, що це видання заохотить 
до читання Святого Письма як тих, 
хто вже має щоденну практику, так і 
нових читачів. 
У межах презентації відбулися до-
повіді, присвячені історії біблійних 
перекладів, їхньому значенню для 
формування культур і ролі Божого 
слова в умовах сучасних викликів. 
У доповіді «Від Септуагінти до 
сучасних перекладів: біблійний текст 

як культуротворчий чинник у західній 
та українській традиціях» о. д-р 
Юрій Щурко наголосив, що кожен 
переклад Біблії ставав однією з най-
визначніших подій у житті народу, 
адже Святе Письмо є не просто кни-
гою, а духовним і інтелектуальним 
кодом цивілізації. За його словами, 
для Церкви переклад Біблії є про-
довженням Таїнства Воплочення, 
коли Боже слово входить у мову, 
мислення і культуру конкретного на-
роду. 

«Кожен новий переклад — це, по 
суті, відповідь на Боже слово тією 
мовою, якою ми сьогодні комуні-
куємо між собою і з Богом», — за-
значив о. Юрій Щурко. 
Про виклики та значення біблій-
ного перекладу в сучасних обстави-
нах говорив о. д-р Роман Островський 
у доповіді «Українські біблійні пе-
реклади: всупереч загрозам та ви-
кликам». Він зауважив, що переклад 
Єрусалимської Біблії є не питанням 
«люксу», а питанням сенсу і май-
бутнього. 

«Ми перекладаємо, бо віримо, що 
переможемо, і що ці тексти чита-
тимуть наші діти та студенти», 
— наголосив о. Роман Островський. 
Він також додав, що наявність під-
готовлених біблістів у Церкві є від-
повідальністю, якою не можна знех-
тувати. 
Ініціаторка українського перекладу 
с. д-р Луїза Цюпа, СНДМ, розповіла, 
що це видання є спільним плодом 
молитви і праці всієї Церкви. Вона 
подякувала світлої пам’яті Блажен-
нішому Любомиру Гузару за бла-

гословення на початок цього проєк-
ту. 

«Коли я прийшла до нього по бла-
гословення, він сказав: якщо ви бе-
ретеся за цю справу, я вас благос-
ловляю і навіть допоможу», — при-
гадала с. Луїза, зазначивши, що саме 
тоді були залучені фахівці з різних 
країн, які мали великий досвід слу-
жіння Божому слову. 
Вона поділилася, що, коли почи-
нала біблійний апостолят її найбіль-
ше надихнули слова з послання мит-
рополита Андрея Шептицького, де 
йшлося про потребу проповідування 
Божого слова: 

«А нашому народові потрібно вки-
нути мільйон примірників, щоб ко-
жен мав доступ до Божого Слова. 
А тоді читання Письма в сім’ї має 
стати звичаєм. Кожного дня хоч 
кілька хвилин, бо Слово Боже нади-
хає». 
Окремо сестра згадала о. Тараса 
Барщевського, який здійснював ко-
ординацію та богословську редакцію 
першого етапу перекладу. За словами 
монахині, його служіння ніколи не 
відривалося від молитви з Божим 
словом, а Новий Завіт з Псалмами, 
виданий у 2009 році, став плодом 
не лише фаховості, але й глибокого 
духовного досвіду. 
Говорячи про виклики, с. Луїза 
Цюпа застерегла від поверхового й 
індивідуалістичного підходу до Свя-
того Письма. Вона підкреслила, що 
біблійний апостолят потребує чіткого 
церковного мандату, серйозної фор-
мації провідників і відповідальних 
методів читання та молитви з тек-
стом. 

«Це не забавка і не ситуація, коли 
кожен читає і каже: мені Бог сказав 
одне, а тобі — інше», — зауважила 
вона, наголошуючи на важливості 
церковної катехизації, постійного 
оновлення віри через Боже слово та 
впровадження ґрунтовного біблійного 
навчання в парафіях, єпархіях і ка-
толицьких організаціях. На її пере-
конання, це велика спільна місія, 
яка вже має добрий і надійний по-
чаток. 
Про особливості української версії 
Єрусалимської Біблії розповів о. Ро-
ман Лаба, OSPPE (Орден Святого 

Павла Першого Пустельника), який 
працював у редакційній групі ви-
дання. 
Особливе місце у своєму виступі 
він присвятив нині покійному о. 
Адаму Мазуру — одному з пере-
кладачів, який долучився до проєкту 
вже у стані важкої хвороби. За сло-
вами доповідача, фізичний стан отця 
не дозволяв йому писати чи працю-
вати звичним способом: він перебу-
вав у інвалідному візку, був паралі-
зований і здійснював переклад через 
диктування, користуючись техніч-
ними засобами, за допомогою своїх 
двох братів. 

«Отцю Адаму було важко дихати. 
Він виглядав, як Господь розп’ятий, 
який, щоб сказати слово, мусив від-
дати життя — в прямому сенсі. І 
сьогодні я відкрив нашу переписку, 
де він пише: „Мир тобі! Нарешті 
нам це вдалося! Поздравляю!“. Не-
вдовзі після цього, у 2019 році, о. 
Адам Мазур відійшов до Господа». 

«Я хочу дати свідчення, що о. 
Адам справді віддав життя за Сло-
во, бо останні місяці і навіть тижні 
він тяжко працював, щоб ми сьогодні 
могли користатися цим перекладом», 
— сказав о. Роман Лаба. 
Звертаючись до присутніх, допо-
відач закликав до духовної спраги 
за Божим словом, посилаючись на 
слова святого Григорія Великого про 
те, що Боже слово зростає разом із 
тими, хто його читає, а також на 
образ пророка Амоса про голод — 
не за хлібом, а за слуханням слів 
Господніх. Він побажав, щоб Єру-
салимська Біблія стала простором 
такого зростання і сприяла поши-
ренню Божого слова та зростанню 
числа учнів Христових. 
Про місію біблійного апостоляту 
в УГКЦ говорив керівник видавничої 
групи д-р Назар Дуда у доповіді 
«Біблійний апостолят УГКЦ: місія 
служіння Божому Слову». Він наго-
лосив, що найважливішим методом 
катехизації та євангелізації є особисте 
свідчення, яке народжується з чи-
тання Святого Письма. 

«Коли ми читаємо Слово Боже, 
ми вже свідчимо», — наголосив На-
зар Дуда. 
Відтак доповідач заохотив пиль-
нувати, щоб Єрусалимська Біблія 
стала не лише настільною книгою, 
а живим провідником у щоденному 
християнському житті. 
На завершення він подякував усім, 
хто долучився до створення видання, 
та представив інші біблійні й цер-
ковні перекладацькі проєкти. 
Нагадаємо, що на перекладом Єру-
салимської Біблії працювали численні 
перекладачі та редактори. Перший 
етап координації та богословської 
редакції провадив о. Тарас Барщев-
ський, а загальну богословську ре-
дакцію і координацію на другому 
етапі здійснювали о. Володимир 
Кусьнеж, о. Роман Лаба та д-н Павло 
Смук. 

 
Департамент інформації УГКЦ

У КИЄВІ ПРЕЗЕНТУВАЛИ ПЕРШЕ ПОВНЕ УКРАЇНСЬКЕ 
ВИДАННЯ ЄРУСАЛИМСЬКОЇ БІБЛІЇ

15 січня у Патріаршому центрі УГКЦ в Києві відбулося представлення першого повного українського видання 
Єрусалимської Біблії — одного з найавторитетніших католицьких біблійних проєктів ХХ століття,  

що поєднує біблійний текст і розлогий науково-богословський апарат.

Учасники першого представлення Єрусалимської Біблії. Фото: УГКЦ

Українське видання  
Єрусалимської Біблії
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ГОСПОДАРСЬКІ ВІСТІ 
Сторінка спонсорована Кредитовою Спілкою Будучність BCU Financial. Січень 2026. 

На початку 2026 року багато українсько-канадських родин зосереджуються на стабільності, підтримці близьких і плануванні 
майбутнього — як у Канаді, так і за її межами. У BCU Financial вважають, що фінансова грамотність — це більше, ніж цифри. Це про 
захист того, що ви створили, турботу про родину та впевненість у завтрашньому дні на кожному етапі життя. 

Розпочніть рік із сімейного фінансового огляду 
І для родин, і для людей поважного віку корисно на початку року переглянути всі джерела доходу, щомісячні витрати, заощадження 
та борги. Для старших людей це можуть бути пенсії, державні виплати та пенсійні рахунки. Для родин — витрати на дітей, іпотека 
або підтримка родичів. Записавши все, легше побачити, де зростають витрати і як краще спрямувати кошти на головні потреби. 

Створіть практичний сімейний бюджет 
Хороший бюджет включає базові потреби — житло, харчування, транспорт, — а також кошти на культурні заходи, церковні 
пожертви, родинні зустрічі та подорожі до близьких. У BCU Financial радять переглянути банківські виписки за останні три місяці, 
щоб скласти реалістичний план витрат, і встановити чіткі місячні ліміти для таких категорій, як продукти, комунальні послуги та 
додаткові витрати. 

Захищайте свої заощадження та особисті дані 
У час, коли шахрайство зростає й часто націлене на людей поважного віку, родинам варто відкрито говорити про фінансову 
безпеку. Ніколи не передавайте банківські дані телефоном, у повідомленнях чи електронною поштою. Використовуйте складні 
паролі, підключайте сповіщення за рахунками та регулярно перевіряйте операції. Для додаткового захисту людям старшого віку 
може бути корисно вказати довірену особу для контакту з банком. 

Зробіть заощадження автоматичними та цільовими 
Незалежно від того, чи формуєте ви резервний фонд, заощаджуєте на освіту онуків або плануєте подорожі, автоматичні перекази на 
окремий ощадний рахунок допомагають зберігати регулярність. Навіть невеликі суми, відкладені систематично, з часом створюють 
відчутну фінансову подушку. 

Керуйте боргами свідомо 
Кредитні картки з високими відсотками та незабезпечені позики варто ставити в пріоритет. Об’єднання боргів, скорочення термінів 
виплат за можливості та уникання нових необов’язкових зобов’язань допомагають зменшити навантаження та звільнити кошти для 
заощаджень і щоденних потреб. 

Плануйте разом із різними поколіннями 
Родинам варто обговорювати заповіти, довіреності та призначення бенефіціарів — теми, які часто відкладають, але які є 
надзвичайно важливими. Людям поважного віку також корисно переглянути, чи відповідають їхні рахунки та інвестиції теперішнім 
потребам. 

На початку нового року BCU Financial і надалі підтримує українсько-канадську громаду надійними порадами, освітніми ініціативами 
та персональним сервісом. Фінансова грамотність — це цінний дар, що зміцнює родини, зберігає незалежність і допомагає 
наступному поколінню впевнено будувати своє майбутнє. 

Фінансові кроки на 2026 рік: поради з фінансової грамотності від BCU Financial 

Для отримання додаткової інформації або щоб поговорити з фінансовим радником,  
відвідайте bcu昀nancial.com або завітайте до найближчого відділення. 

416-763-8914  |  www.bcu昀nancial.com 
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Ось уже майже протягом двох тиж-
нів Україна знеструмлюється внас-
лідок масованих ударів російських 
ракет, націлених на енергоструктуру 
міст.  
Зокрема у столиці енергетична 
криза залишається «надзвичайно се-
рйозною», заявила 15 січня влада 
Києва, а Служба Безпеки України 
назвала довготривалі удари Росії по 
енергетичній інфраструктурі «зло-
чинами проти людства». 
За даними ВПС України, з 14 по 

15 січня у столиці безперевно лунали 
сирени повітряної тривоги, оскільки 
Росія запустила по всій країні що-
найменше 82 «Шахеди». 
Деякі з дронів, зокрема більш до-
сконалі ракети, були націлені на теп-
лову електростанцію в Києві, пові-
домили місцеві моніторингові те-
леграм-канали. 

15 січня також повідомлялося про 
вибухи y Харкові. Мер Харкова Ігор 
Терехов заявив, що Росія знищила 
великий об'єкт критичної енергетич-
ної інфраструктури. 
Він додав, що штаб з ліквідації 
надзвичайних ситуацій працює ці-
лодобово, а на місці задіяні аварійні 
служби та фахівці. 
Максим Тимченко, генеральний 
директор ДТЕК, найбільшої приват-
ної енергетичної компанії України, 
15 січня написав у X, що енергетич-
ний сектор України стикається з «на-
дзвичайно серйозною ситуацією» 
через «безпрецедентні атаки Росії 
та екстремальні холоди по всій країні». 
Протягом останніх кількох днів 
Росія обстрілювала Київ та Україну 
ракетами і дронами, в результаті 
чого 13 січня близько 70% столиці 
залишилося без електроенергії. Енер-
гетики намагаються усунути пошкод-
ження, але мороз ускладнює роботу, 
а запасних частин залишається все 
менше. 

15 січня мер Києва Віталій Кличко 
заявив, що близько 300 багатоквар-
тирних будинків у столиці залиша-
ються без опалення. За повідомлен-
нями, місто залишається в режимі 
аварійного відключення електрое-
нергії, без стабільного графіку елек-
тропостачання. 

14 січня президент Володимир Зе-
ленський оголосив надзвичайний 
стан в енергетичному секторі, при-
діливши особливу увагу Києву, який 
страждає від російських атак, що 
залишили мешканців без електики, 
опалення та води при мінусових тем-
пературах. 
Мешканка Києва, 23-річна юристка 
Надія Савчук, розповіла «Гомону 
України» як нові реалії міста змінили 
її буденність. 

«Плануємо день відповідно до гра-
фіку відключень світла, який нам 
щоденно надсилають та оновлюють. 
Цей графік може бути різним. Від-
ключення бувають не лише зранку 
чи ввечері, але і двічі на день. А 
далі ми вже підлаштовуємось: ди-
вимось чи довше можна затриматися 
на роботі, чи можна кудись піти в 
заклад, чи в кіно, чи в будь яке місце 
де є світло, належне постачання елек-
троенергії, зв'язок, де можна, на-

приклад, підзарядити свої телефони, 
ноутбуки, і, приїхавши додому, щось 
подивитися чи навіть просто посві-
тити собі, поки ми будемо якимось 
побутовими речами займатися. Або 
щоб зарядити павербанки якщо вони 
раптом сядуть, тоді наші пристрої 

ми від них і зарядимо. Відповідно, 
в нас їх є декілька і нашою щоденною 
рутиною є їх постійне заряджання, 
бо це важливо» – розповідає Надія. 
За її словами загострення військових 
дій останніми днями ускладнює побут. 

«Зараз, із частішими обстрілами, 
із сильнішими морозами, ситуація 
більш загострилась. Оскільки і світла 
може не бути довше, відповідно не-
має опалення і можуть також від-
ключати воду.Тому ми вже присто-
совуємося до цього по-різному. Це 
завжди має бути набрана вода в бутлі 
і, якщо стає холодно, то ми дуже 
тепло одягаємось. Це з основного. 
У нас не доходило до якихось кри-
тичних ситуацій, наприклад, щоб ми 
бачили, що у нас вже замерзають вікна. 
Хоча я знаю, що по Києву такі ви-
падки є і їх достатньо» – каже дівчина. 
Крім цього через відключення та-
кож з'явилися проблеми з транспор-
том на вулицях столиці. 

«Тролейбуси, які їздять від елек-
троенергії можуть не працювати коли 
немає світла або коли його довго 
немає вони можуть їздити із дуже 
величезними затримками і ти бук-
вально годину або більше можеш 
очікувати на зупинці свій транспорт. 
Відповідно, в такі моменти таксі 
стає дуже дороге. Навіть просто мар-
шрутки теж можуть їздити рідко»-
додає вона. 

Кияни сприймають нові реалії по 
різному. 

«Настрої насправді різні, вони за-
лежать від того, у кого яка ситуація 
вдома і на роботі. Холод і морози 
звісно все погіршують. Деякі кияни 
просто виїжджають з Києва чи за 

Київ. Інші можуть в готелі пересе-
лятися на певний час, де є тепло, 
світло, вода. Дехто просто купує ге-
нератор, якщо є можливість фінан-
сова. На жаль, гірше людям, в яких 
обмежені фінансові і фізичні мож-
ливості. Вони мерзнуть і не мають 
коштів, щоб свої умови покращити. 
До того ж дуже багато тварин гине 
в такий лютий мороз. Зараз дуже 
багато наклалось різних факторів і 
вони разом у своїй скупності таку 
бомбу створили, з якою нам всім 
важко» – зізнається киянка. 
Новопризначений міністр енерге-
тики Денис Шмигаль 15 січня заявив, 
що за вказівкою Зеленського було 
створено штаб для ліквідації наслід-
ків російських обстрілів енергетич-
них об'єктів у Києві, який провів 
своє перше засідання. 

«Наше завдання – швидко та ефек-
тивно реагувати на поточні виклики, 
щоб стабілізувати ситуацію з енер-
го- та теплопостачанням. Я дав вка-
зівки забезпечити постійну роботу 
штабу в Києві та київській області», 
– додав Шмигаль. 
Пізніше, в ніч з 16 на 17 січня ро-
сійські війська вчинили повторні ма-
сові атаки по всій Україні, вразивши 
енергетичну інфраструктуру, зокрема 
підстанції, в Одеській та Київській 
областях, що спричинило аварійні 
відключення електроенергії. 

За ними надійшли  повідомлення 
про нестабільність енергопостачання 
в Полтавській, Сумській, Чернігів-
ській та Дніпровській областях. 

«Ми повинні максимально при-
скорити збільшення імпорту елек-
троенергії та постачання додаткового 
обладнання від партнерів. Усі рі-
шення з цього приводу вже прийняті, 
і збільшення імпорту має відбутися 
без затримок», – написав президент 
Володимир Зеленський у своїх соц 
мережах. 
Україна може задовольнити лише 

60% своїх потреб у виробництві 
енергії, заявив Зеленський 16 січня. 
Країна може виробляти лише 11 гі-
гават, але потребує 18. 
У боротьбі з кризою, держава уже 
збільшила імпорт електроенергії, але 
він обмежений максимальною по-
тужністю 2,3 гігавата. Ціни також 
надзвичайно високі, і через брак 
коштів в країні, фактично імпорту 
надходить значно менше за цю кіль-
кість.  
По всій державі, навіть у західних 
регіонах, відбуваються планові від-
ключення електроенергії, щоб зба-
лансувати енергосистему – зазвичай 
16 годин без енергопостачання і 8 
годин з. 
У районі Бучі Київської області, 
де Росія вчинила одне з найжахли-
віших масових вбивств під час війни, 
близько 56,000 сімей залишилися 
без електроенергії вранці після ніч-
них атак, повідомила 17 січня при-
ватна енергетична компанія ДТЕК. 
Морозні погодні умови ускладню-
ють ремонтні роботи, додала компанія. 
Російські війська також завдали 
удару по газовій інфраструктурі, по-
шкодивши обладнання, що викорис-
товується для видобутку, написав у 
Facebook Сергій Корецький, гене-
ральний директор українського дер-
жавного нафтогазового гіганта «На-
фтогаз». Тільки за останній тиждень 
Росія завдала удару по шести різних 
газових об'єктах, додав він. 
Союзники посилили підтримку: 
Німеччина надіслала пакет зимової 
допомоги на суму 60 мільйонів євро 
(69,6 мільйона доларів). 

«Ця допомога дозволить забезпе-
чити нашим громадянам тепло і за-
хист завдяки посиленню систем опа-
лення та теплопостачання, зокрема 
на прифронтових регіонах», – напи-
сав 16 січня у соцмережах міністр 
закордонних справ України Андрій 
Сибіга. 
За даними Міністерства енергети-
ки, ситуація в прифронтових регіонах 
є найскладнішою, оскільки активні 
бойові дії перешкоджають прове-
денню ремонтних робіт.  
Велика Британія також оголосила 
про надання допомоги у розмірі 20 
млн фунтів стерлінгів (26,7 млн до-
ларів) на ремонт та зміцнення енер-
гетичної безпеки України в першу 
річницю 100-річного партнерства 
між двома країнами 16 січня.  

 
Олександра Чорна 

«Гомін України» 
Джерела: Kyiv Post та 

 Kyiv Independent  

КРАЇНА У ТЕМРЯВІ:  
ЯК МАСОВІ ВІДКЛЮЧЕННЯ СВІТЛА ЗМІНИЛИ УКРАЇНСЬКІ РЕАЛІЇ?

Вантажівка буксирує тролейбус через відсутність електроенергії після 
атак російських дронів і ракет у Києві 9 січня 2026 року  

(Фото Сергія СУПІНСЬКОГО/ AFP/ Kyiv Post)

Мешканці Києва заряджають свої телефони і гріються в наметах,  
встановлених Державною службою з надзвичайних ситуацій у Києві,  
після російських ракетних і дронових атак на українську енергетичну  

інфраструктуру, 11 січня 2026 року  
(Тетяна Джафарова / AFP через Getty Images/ Kyiv Independent)
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Президент України Володимир Зе-
ленський зустрівся з українськими 
ветеранами й ветеранками – пере-
можцями та учасниками Ігор Не-
скорених (Invictus Games) і відзначив 
їх державними нагородами. 

«“З нескорених починається нація”. 
Ви чудово знаєте ці важливі слова. І 
не лише тому, що це офіційне гасло 
Invictus Games, а передусім через 
те, що ви є реальним, живим доказом 
і підтвердженням саме цих слів», – 
сказав Глава держави. 
Президент зазначив, що ці люди є 
прикладом нескореної віри та на-
дзвичайної сили. 

«На війні це була сила вашої муд-
рості, доблесті. Зараз це сила вашої 
волі, здатність долати будь-що, будь-
які складнощі в боротьбі за себе, за 
майбутнє, за життя», – додав Воло-
димир Зеленський. 
Президент наголосив, що Україна 
шанує всіх, хто захистив нашу не-
залежність ціною свого здоров’я та 
життя. Присутні вшанували хвили-

ною мовчання пам’ять загиблих ук-
раїнських воїнів. 
Глава держави вручив переможцям 

та учасникам Ігор Нескорених ордени 
«За заслуги» ІІІ ступеня та «За муж-
ність» ІІІ ступеня. 

Серед нагороджених – ветерани й 
ветеранки АТО/ООС та повномас-
штабної війни, які здобули золоті, 
срібні та бронзові медалі на Іграх 
Нескорених у Дюссельдорфі 2023 
року та у Ванкувері й Вістлері 2025 
року. Вони змагалися у велоспорті, 
сноубордингу, бігу, плаванні, бігових 
та гірських лижах (сидячи), веслу-
ванні на тренажерах, штовханні ядра, 
метанні диска, біатлоні (для людей 
з вадами зору), баскетболі UNQ та 
інших дисциплінах. 
Ігри Нескорених (Invictus Games) 

– міжнародний захід з адаптивних 
видів спорту, який заснував Принц 
Гаррі, Герцог Сассекський, у 2014 
році для військовослужбовців та ве-
теранів, які мають поранення, травми 
чи хвороби. Україна бере участь у 
змаганнях із 2017 року. За час вис-
тупів на Іграх Нескорених представ-
ники нашої країни здобули понад 
100 медалей. 

 
Текст і фото: ОПУ

ПРЕЗИДЕНТ ВІДЗНАЧИВ ДЕРЖАВНИМИ НАГОРОДАМИ 
ПЕРЕМОЖЦІВ ТА УЧАСНИКІВ ІГОР НЕСКОРЕНИХ

Президент України Володимир Зеленський з українськими  
ветеранами й ветеранками
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На Чернівецькій митниці викрито посадовця, який перетворив державний кордон на 
приватне джерело доходів. Заступник керівника одного з митних постів налагодив 
систематичне отримання хабарів за безперешкодне ввезення дорогої техніки Apple 
без сплати податків 

«Тарифна сітка» та деталі схеми 

Слідство встановило, що митник мав чітко ви-
значений прайс: за кожен телефон преміумсег-
мента він вимагав 100 доларів. За ці кошти поса-
довець надавав клієнтам повний супровід: 
 
• консультував, як краще приховати ґаджети в 
автомобілі; 

• гарантував проїзд через «зелений коридор» 
без перевірок; 

• забезпечував повне ігнорування порушень 
митного законодавства. 
Лише за одну партію товару від одного комер-
санта підозрюваний отримав 10 400 доларів. Для 
конспірації першу частину хабаря він просив на-
діслати поштою, а іншу — передати особисто 
через дружину. 

 
Драматичне затримання та «туалетний 
папір» 

Фінал корупційної історії виявився досить епіч-
ним. Під час передачі чергового траншу у розмірі 
4,2 тисячі доларів дружина митника, намагаючись 
позбутися доказів, сховала пачки валюти всередину 
втулки від туалетного паперу і викинула її у 

вікно. Втім, це не завадило працівникам ДБР за-
фіксувати злочин. 

 
Під час обшуків у фігуранта виявили: 
 

• готівку в різних валютах на суму майже пів 
мільйона гривень; 

• картки іноземних банків та партію телефо-
нів; 

• докази систематичних поборів. 
 

Правові наслідки 

Посадовцю оголошено підозру за ч. 3 ст. 368 
КК України (одержання неправомірної вигоди 
службовою особою). Тепер митнику загрожує до 
10 років за ґратами з повною конфіскацією май-
на. 
Цей випадок вкотре підкреслює необхідність 
глибокого очищення митних органів. Поки країна 
воює і кожна копійка бюджету важлива для обо-
рони, подібні схеми збагачення, якими десяти-
літтями користувалася і які підтримувала через 
своїх агентів росія, мають жорстко припинятися. 

 
 Фото: Джерело: ДБР 

«Високий Замок»

КОРУПЦІЯ НА МІЛЬЙОНИ: ЗАТРИМАНО 
МИТНИКА, ЯКИЙ ОРГАНІЗУВАВ СХЕМУ 
КОНТРАБАНДИ IPHONE

Обшуки на Чернівецькій митниці Виявлегно готівку і картки іноземних банків

Про це пише The Moscow Times. 
Трамп також намагається залучити американські 
компанії до відновлення нафтового сектора Ве-
несуели і зажадав від нової влади країни розірвати 
економічні зв'язки з Росією і Китаєм. 
Водночас як заявили у "Росзарубежнєфті", 

"компанія продовжить неухильно виконувати 
взяті на себе зобов'язання в тісній координації зі 
своїми міжнародними партнерами, приділяючи 
пріоритетну увагу сталому розвитку спільних 
нафтовидобувних проєктів, інфраструктури та 
ефективному реагуванню на виклики, що вини-
кають". 
У "Росзарубежнєфть" також повідомили, що 
всі активи компанії придбані на ринкових умовах, 
вони є власністю російської держави, і вона має 
намір спільно з венесуельською стороною "реа-

лізовувати спільні проекти і розширювати ви-
робничо-технологічну взаємодію на принципах 
рівноправності, взаємної поваги власності та за-
хисту інвестицій". 

 
Нагадаємо: 
Трамп хоче знизити ціни на нафту до 50 доларів 

за барель. Його адміністрація готує далекосяжний 
план для встановлення довгострокового контролю 
над нафтовим сектором Венесуели. У США та-
кож розглядають можливість заблокувати Росію 
та Китай від енергетичного сектору Венесуели, 
одночасно посилюючи вплив Вашингтона на сві-
тові поставки нафти. 

 
Віктор Волокіта 

Українська Правда

ВСУПЕРЕЧ ЗАЯВАМ ТРАМПА: РОСІЯ 
ПООБІЦЯЛА ПРОДОВЖИТИ НАФТОВУ 
ДІЯЛЬНІСТЬ У ВЕНЕСУЕЛІ

Російська держкомпанія "Росзарубежнєфть", яка управляє російськими 
нафтовими активами у Венесуелі, заявила, що не піде з країни. 
Водночас президент США стверджував, що США візьмуть під контроль 
нафтовий експорт Венесуели.

У КРЕМЛІ ЗАЯВИЛИ, 
ЩО В УКРАЇНИ НЕ 
ЗАЛИШИЛОСЯ 
ВАРІАНТІВ, ОКРІМ 
УМОВ РФ 
Спілкуючись із журналістами, речник 
кремля дмітрій пєсков заявив, що 
ситуація для України щодня 
погіршується, і стверджував, що 
«коридор для ухвалення рішень» для 
Києва звужується. 
 
У кремлі заявили, що Україна швидко 

«вичерпує свої варіанти» для завершення 
війни — на тлі найглибшої енергетичної та 
теплової кризи за час повномасштабного 
вторгнення росії після тривалих ударів по 
інфраструктурі. 
Спілкуючись із журналістами, зокрема 

AFP, речник кремля дмітрій пєсков заявив, 
що ситуація для України щодня погіршу-
ється, і стверджував, що «коридор для ух-
валення рішень» для Києва звужується. 

«Ситуація для київського режиму щодня 
погіршується», — заявив пєсков, додавши, 
що «коридор для ухвалення рішень» для 
України звужується. 
На тлі падіння температури до -17°C хвилі 
російських ракетних і дронових атак зали-
шили частину столиці без тепла, і поставили 
місто на межу системного колапсу. 
За словами директора Центру досліджень 
енергетики Олександра Харченка, Київ зіт-
кнувся з найсерйознішою енерґетичною та 
опалювальною кризою за час повномас-
штабної війни, а експерти вважають, що 
така ситуація не має прецедентів у світі. 

«Ніколи в світі не було атак в -15°C на 
місто, в якому є центральне опалення і яке 
було зруйноване», — сказав Харченко. 
Він додав, що останніми днями Київ ледь 
уникнув критичного колапсу: через тимча-
сові відключення електроенерґії без опа-
лення, за оцінками, залишалися 60–70% 
міста. 
У міру наближення четвертої річниці по-
вномасштабного вторгнення росії 24 лютого 
москва не демонструє жодних ознак відмови 
від своїх ключових вимог — зокрема щодо 
захоплення додаткових територій України. 
пєсков закликав президента Володимира 
Зеленського прийняти, за його словами, 
«належне рішення» — заяву, яку багато хто 
сприйняв як спробу тиску на Київ, аби той 
погодився на російські умови. 
президент росії владімір путін вимагає, 
щоб Україна вивела війська з великих те-
риторій на сході та півдні країни як пере-
думову припинення вогню. Київ неоднора-
зово відкидав ці умови, вважаючи їх фак-
тичною капітуляцією. 
Тим часом президент США Дональд 
Трамп висловив роздратування діями обох 
сторін, адже місяці дипломатичних зусиль 
не принесли прориву. 
Зеленський заявив, що українські, аме-
риканські та європейські перемовники по-
годили оновлену рамкову угоду з 20 пунктів 
щодо завершення війни — її підготували 
на основі попередньої пропозиції США, 
яку Київ вважав надто вигідною для москви. 
кремль відкинув будь-які коригування. 
У москві заявили, що діалог із Вашин-
ґтоном триває, але попередили: якщо Велика 
Британія та Франція після припинення 
вогню розмістять свої війська в Україні, 
росія вважатиме їх «законними цілями» для 
ударів. 

KyivPost
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РОСІЙСЬКИЙ ДРОН ВЛУЧИВ БІЛЯ ПАМ'ЯТНИКА БАНДЕРІ В 
ЦЕНТРІ ЛЬВОВА: ПОШКОДЖЕННЯ ПОЛІТЕХНІКИ І КОСТЕЛУ 

При цьому Повітряні сили вказу-
ють, що дрон був уражений ще на 
околицях міста й підбитим дістався 
центру. 

"Ворожий дрон впав на дитячий 
майданчик біля памʼятника Бандері. 
Символічне місце – те, чого аґресор 
боїться найбільше. Попередньо – 
без постраждалих. Вибуховою хви-
лею трохи зачепило тракториста, 
який прибирав сніг, але з ним усе 
гаразд", – написав Андрій Садовий. 
Також вибуховою хвилею вибило 
вікна у будинках поруч – зокрема в 
корпусі політехніки та житлових бу-
динках, каже мер. 
Постраждали вітражі у колишньо-
му костелі, а нині соборі святої Анни 
та Єлизавети УГКЦ, які Андрій Са-
довий пообіцяв допомогти відре-
монтувати. 
Пізніше Садовий додав, що через 
ударну хвилю постраждали будинки 

у трьох районах Львова (це стик 
трьох районів), більше 50 вікон по-
вилітали. Серед них школа та ПТУ 
(Професійно-Технічне Училище). 
Окремо Андрій Садовий згадав 
про працівницю комунальних служб 
пані Олю, яка прибирала сніг біля 
пам'ятника Бандері під час удару. 
Уламки впали просто біля неї, але 
вона обтрусилась і продовжила при-
бирати сніг. 

"Чи їй дякувати, чи посварити, з 
одного боку дрони, з іншого – сніг", 
пожартував Садовий. Згодом він їй 
зателефонував і попросив під час 
атак ховатись в укриття. 
Пані Ользі 59 років і вона працює 
двірником вже десять років. Вона 
запевнила Садового, що вона ціла і 
її не зачепило. 

 
Віталій Червоненко 

Role, BBC News Україна, Львів

Росія вдарила шахедами по Львову, у центрі міста було чути 
гучний вибух від влучання близько 6.30 ранку. Перед цим 
керівник області Максим Козицький повідомив про атаку 
шахедів на місто. Один із безпілотників вибухнув поруч із 
пам'ятником Степану Бандері біля собору святої Анни і 
Єлизавети, але трохи не влучив. Паралельно дрони атакували і 
Київ.

Фото: BBC/Віталій Червоненко 

Памʼятник встояв, хоча удар був поруч

Верховна рада України 
призначила Михайла Федо-
рова міністром оборони. З 
літа 2019 року він відповідав 
за цифровізацію в україн-
ському уряді. Тепер він обі-
цяє кардинально змінити обо-
ронне відомство. 
За призначення Федорова 
проголосували 277 депутатів 
з 226 мінімально необхідних 
голосів. 
Пояснюємо, чому прези-
дент Володимир Зеленський 
обрав саме його, чим за-
пам'ятався Федоров на по-
передній посаді і що обіцяє 
реформувати в міністерстві 
оборони. 

 
Що він обіцяє змінити 

Серед приорітетів на новій 
посаді він пообіцяв вирішити 
"проблему" з ТЦК. Він по-
обціяв запропонувати "сис-
темне рішення" після швид-
кого аудиту цього питання. 

"Не можна ігнорувати про-
блему ТЦК. Після комплекс-
ного аудиту ми запропонуємо 
системне рішення, щоб ви-
рішити накопичені роками 
проблеми і при цьому збе-
регти обороноздатність краї-
ни... В нас вже є візія, що 
робити з цим питанням", – 
сказав він, додавши, що по-
дробиці оприлюднять згодом. 
Він також навів дані, що 
станом на зараз майже два 
млн українців перебувають 
в розшуку (вочевидь, за ухи-
лення від мобілізації), а май-
же 200 тисяч - в СЗЧ (само-
вільне залишення частини). 
Ці проблеми треба вирішити 
в першу чергу, додав міністр. 
Також Федоров обіцяє од-

ним з перших питань уком-
плектувати всі бриґади не-
обхідною кількістю дронів, 
а також пообіцяв змінити 
систему підготовки військо-
вих. 
Крім того, міністр вважає 
необхідним створити в Ук-
раїні артилерійські боєпри-
паси з лазерним наведенням 
(в РФ є така зброя під назвою 
"Краснополь", - Ред.). Також 
він ввважає необхідним роз-
робити в ЗСУ аналог росій-
ського масового безпілотника 
"Молния". 

"Президент поставив чітке 
завдання: побудувати систе-
му, яка здатна зупинити во-
рога в небі, просування на 
землі, посилити асиметричні 
та кіберудари по ворогу та 
його економіці. Зробити ціну 
війни для Росії такою, яку 
вона не зможе потягнути. Зу-
пинити ворога силою", - оз-
вучив новий міністр завдання 
президента Зеленського. 

 
Наймолодший міністр 
оборони 

Михайлу Федорову – 34 
роки (35 виповниться 21 січ-
ня) і він таким чином став 
наймолодшими міністром 
оборони в історії України. 

13 січня Рада офіційно під-
тримала "велике перезаван-
таження" президента Воло-
димира Зеленського, звіль-
нивши Федорова, який очо-
лював мінцифри, а також мі-
ністра оборони Дениса Шми-
галя та голову СБУ Василя 
Малюка із їхніх посад. 
Щоправда, цьому переду-
вала низка дискусій, а час-
тина депутатів все одно за-

лишилась при своїй думці, 
що такі кадрові рішення не 
на часі. 
Водночас Рада провалила 
голосування за переведення 
звільнених міністрів на нові 
посади: за призначення Шми-
галя на чолі Міненерго за-
бракло всього 16 голосів, а 
до розгляду питання про при-
значення Федорова у Мно-
борони парламентарі взагалі 
не захотіли переходити. 
Проголосувати це питання 
вдалося лише на наступний 
день – 14 січня. 

 
Чим відомий Федоров 

Михайло Федоров понад 
шість років обіймав посаду 
віцепрем'єр-міністра та мі-
ністра цифрової трансфор-
мації. Він є одним із ключо-
вих архітекторів цифрових 
реформ в Україні та автором 
застосунку "Дія". 

"Михайло глибоко займа-
ється питаннями щодо "Лінії 
дронів", працює дуже резуль-
тативно в цифровізації дер-
жавних послуг та процесів. 
Разом з усіма нашими вій-
ськовими, з військовим ко-

мандуванням, разом із на-
ціональними виробниками 
зброї та партнерами України 
треба реалізувати у сфері 
оборони такі зміни, які до-
поможуть", – сказав Зелен-
ський, анонсуючи його пе-
реведення на посаду голови 
Міноборони. 
Раніше Федорова називали 
головним претендентом на 
посаду голови ОП. Але цю 
посаду Зеленський віддав 
Кирилу Буданову. 
Федоров народився 21 січ-
ня 1991 року в містечку Ва-
силівка Запорізької області, 
яке нині окуповане росій-
ською армією. 
Перші заробітки юний Ми-
хайло отримав, працюючи 
на місцевих фермерів. Він 
допомагав збирати врожай 
помідорів і кавунів. 
Але його життя кардиналь-
но змінила поява власного 
комп'ютера, як зазначав годом 
сам міністр. 

"На нього збирала гроші 
вся родина, довелося навіть 
взяти кредит. Він коштував 
тоді десь 4 тисячі гривень. 
Я допомагав вчителям від-
цифровувати навчальні ма-

теріали. А ще я почав моне-
тизувати комп'ютерні ігри: 
заробляв віртуальну валюту 
та продавав її за реальні гро-
ші у комп'ютерних клубах", 
– розповідав у 2020 році Фе-
доров. 
Перший власний бізнес, за 
його словами, у нього з'явив-
ся після вступу до Запорізь-
кого національного універ-
ситету: він закуповував у 
Криму ялтинську цибулю, 
вирощував у Василівці та 
продавав на ринку у Запо-
ріжжі. 
Згодом Федоров заснував 
мережу освітніх центрів та 
ще декілька бізнес-проєктів, 
які, однак, не принесли йому 
успіху. 
У 2015-му 24-річний Ми-
хайло заснував власне дід-
житал-аґентство SMMSTU-
DIO, яке розпочало працю-
вати із місцевими кав'ярнями 
та невеликими бізнесами, 
але вже невдовзі виросло до 
співпраці з великими укра-
їнськими брендами. 
У 2019 Федоров керувував 

digital-напрямом передвибор-
чої кампанії кандидата в пре-
зиденти Володимира Зелен-
ського, а згодом і передвибор -
чої кампанії "Слуги народу". 
У липні 2019 року він 
пройшов до Верховної Ради 
9-го скликання у першій де-
сятці списку "слуг". 
Однак депутатом фактично 
не працював, адже вже у пер-
ший день роботи нова Рада 
призначила його віцеп-
рем'єром та міністром циф-
рової трансформації у новий 
Кабмін. 

Олег Черниш 
Role,ВВС News Україна, 

МИХАЙЛО ФЕДОРОВ СТАВ НОВИМ МІНІСТРОМ  
ОБОРОНИЩО ВІН ОБІЦЯЄ ЗМІНИТИ

Федоров став вже четвертим міністром оборони України  
з початку повномасштабної війни 

Фото: Reuters 
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БИТВА ЗА ШОСТЕ ПОКОЛІННЯ.  
ЧИ ЗМОЖЕ РОЗРОБКА НАДСУЧАСНОГО ВИНИЩУВАЧА ЗНОВУ ОБ’ЄДНАТИ ЄВРОПУ?

Наразі світ вступає у найдорожчі 
авіаційні перегони в історії – роз-
робка бойових літаків шостого по-
коління. Європа не лише бере в них 
участь, а й намагається зберегти 
свою стратегічну незалежність. 
Європейське військове авіабуду-
вання – унікальне явище: воно по-
єднує інженерну досконалість та 
концепцію інтеграції систем, але по-
стійно стикається з викликами по-
літичних суперечок та промислової 
фрагментації. 
Великим викликом для європей-
ської суб'єктності є залежність від 
військово-промислового комплексу 
США, що прогресує. Масові заку-
півлі американських винищувачів F-
35 більшістю країн Європи фактично 
ставлять під загрозу розвиток власних 
амбітних проєктів. Літаки зі США 
не лише поглинають бюджети, а й 
нав'язують американські стандарти 
зв'язку та логістики, які важко ін-
тегрувати з європейськими рішен-
нями. 
Світ стрімко змінюється, і геопо-
літичні амбіції Вашингтона, що 
включають посилення контролю над 
стратегічно важливою Гренландією 
змушують Брюссель переглянути 
поняття "безпеки". Головна склад-
ність для Європи полягає не тільки 
у подоланні технологічного розриву 
з конкурентами та протистоянню 
"очевидним" потенційним ворогам, 
а ще й у виході з тіні свого головного 
союзника. 

"Оборонка" розбиралась, чи змо-
жуть нові програми шостого поко-
ління європейців (GCAP, FCAS) на-
решті створити єдину бойову еко-
систему, незалежну від Вашингтона, 
чи знову стануть жертвою "націо-
нальних інтересів" та конфліктів між 
країнами. 

 
Четверте покоління: від 
консорціумів до розколу 

Після Другої світової війни євро-
пейські держави швидко усвідомили, 
що поодинці вони не зможуть ви-
тримати конкуренцію з гігантами 
такими як США та СРСР. Це розу-
міння породило унікальну модель 
авіабудування, де замість одного дер-
жавного моноліту створювався кон-
сорціум компаній із різних країн. 
Першими досить великими успі-
хами такого підходу стали винищу-
вачі третього покоління Panavia Tor-
nado, Sepecat Jaguar та інші досить 
нішеві ударні або винищувальні лі-
таки, які довели, що спільні зусилля 
дозволяють будувати ефективні лі-
таки світового рівня. 
Проте за цим успіхом ховалася 
складна бюрократична машина: з 
середини минулого століття Європа 
ініціювала понад 20 подібних про-
грам, але лише половина з них дійш-
ла до серійного виробництва. Решта 
проєктів просто "тонула" в нескін-
ченних узгодженнях між органами 
різних держав. 
Ця історія співпраці та одночасної 
роз'єднаності найяскравіше прояви-

лася у створенні двох головних єв-
ропейських винищувачів сучасності 
або під час переходу на четверте 
покоління. З одного боку постав Eu-
rofighter Typhoon, - спільний проєкт 
Великої Британії, Німеччини, Італії 
та Іспанії. 
Цей літак створювався як класична 
відповідь на загрози Холодної війни, 
фокусуючись на маневровості та па-
нуванні в повітрі. До 2026 року Ty-
phoon пройшов серію глибоких мо-
дернізацій, що дозволило йому за-
лишатися актуальним і досягти со-
лідного експортного показника у по-
над 600 одиниць. 

З іншого боку виник французький 
Dassault Rafale, який став символом 
прагнення Парижа до повної "стра-
тегічної автономії". Франція свідомо 
вийшла зі спільної програми Typhoon, 
оскільки не бажала ділитися техно-
логіями та хотіла мати літак, здатний 
одночасно потенційно нести ядерну 
зброю, використовувати незалежне 
від технологічного контролю США 
озброєння та працювати з авіаносців 
на морі. 
Ця незалежність принесла свої 
плоди: у 2025 році Rafale став справ-
жнім хітом на світовому ринку, ви-
гравши тендери на суму 15 мільярдів 
євро, а загальний експорт моделі пе-
ревищив 300 одиниць. 
Особливе місце в цій історії також 
посідає і шведський Saab JAS 39 
Gripen, який став втіленням концепції 

доктрини, яка на сьогодні виявилась 
найбільш ефективною у протидії ма-
совим атакам з повітря та ідеї еко-
номічної прагматичності. Поки ве-
ликі європейські держави змагалися 
у створенні важких і дорогих плат-
форм, Швеція зробила ставку на 
компактність, легкість обслугову-
вання та здатність літака працювати 
навіть зі звичайних автомобільних 
доріг. 
У підсумку Європа довела, що 
здатна створювати військову техніку 
вищого класу, яка не поступається 
американським аналогам. Проте за 
це довелося заплатити високу ціну: 

фактичний розкол ресурсів призвів 
до розпорошення витрат на розробку 
трьох різних моделей. 
Таке розпорошення інтелектуаль-
них та фінансових потужностей ви-
снажує державні бюджети через дуб-
лювання ідентичних науково-дослід-
них робіт, що трапляється через 
складнощі в комунікації, а й також 
позбавляє європейську промисловість 
критично важливого ефекту масшта-
бу. 
Коли замовлення розділені між 
кількома схожими платформами, вар-
тість кожної одиниці техніки стає 
значно вищою за американські ана-
логи, які виробляються тисячами. 
Це знижує конкурентоспроможність 
Європи на світовому ринку. 
Крім того, технологічна роз'єдна-
ність створює логістичний хаос для 

союзників: замість уніфікованого 
парку літаків з єдиними стандартами 
обслуговування та боєприпасів, 
НАТО змушене підтримувати пара-
лельні ланцюги постачання. В ре-
зультаті, внутрішня боротьба за на-
ціональний престиж і робочі місця 
стає бар'єром для створення техно-
логічного суверенітету, змушуючи 
європейські країни зрештою обирати 
готові рішення США, щоб уникнути 
надмірних витрат на власну роз-
дроблену індустрію. 
Кілька потужних європейських 
проєктів винищувачів конкурують 
один з одним на невеликій світовій 
арені замість того, щоб бути части-
ною єдиного потужного європей-
ського флоту. 

 
Стрибок до Шостого Покоління 

Винищувачі шостого покоління – 
це не просто модернізація поперед-
нього. Це повне переосмислення 
концепції, де ключовим стає не пілот, 
а оператор складної бойової екосис-
теми, що керує БпЛА-підтримки, 
приймає рішення виходячи з вже 
обробленої інформації та є остан-
ньою віхою у ланцюжку прийняття 
рішення в бою. 
Все це включає інтеграцію з зов-
нішніми джерелами для здобуття 
операційної обізнаності, лазерними 
системами та штучним інтелектом, 
а також з потенціалом для переос-
мислення класичного озброєння лі-
така четвертого та п'ятого поколінь. 
Такий різкий стрибок у майбутнє 
є спробою Європи врятувати обличчя 
після повної капітуляції у п'ятому 
поколінні. Поки США створювали 
F-22 та F-35, європейські держави 
загрузли у класичному "бюрокра-
тичному болоті", захисті локальних 
ринків та зневірі в можливій великій 
війні на європейському театрі бойо-
вих дій, що обмежувало фінансу-
вання перспективних проєктів. 
Франція, Британія та Німеччина 
не змогли об'єднати ресурси, нато-
мість зосередившись на модернізації 
машин четвертого покоління, таких 
як Rafale, Eurofighter та Gripen. Це 
призвело до того, що Європа фак-
тично випала з вищої ліги авіабуду-
вання на чверть століття: у неї просто 
немає власного серійного літака зі 
стелс-технологіями та сучасною ар-
хітектурою. 
Усвідомивши, що наздоганяти аме-
риканський F-35 сьогодні це вже 
безглузда трата часу і мільярдів євро, 
європейці вирішили піти ва-банк і 
перестрибнути через покоління. Про-
те цей план "штурму шостого поко-
ління" вже тріщить по швах. 
Старі конфлікти між конкуруючи-
ми компаніями за контроль над тех-
нологіями та бюджетні гроші довели, 
що Європа ризикує провалити й цей 
шанс. 
Одним з перспективних європей-
ських проєктів є FCAS (Future Com-
bat Air System), де учасниками є: 
Франція, Німеччина, Іспанія. Його 
основною метою є створення єдиного 

Два канадських винищувачі CF-18 Hornet Королівських повітряних сил Ка-
нади на аеродромі авіабази Туле в Гренландії під час арктичних навчань

Повнорозмірний макет винищувача шостого покоління, що розробляється 
в межах програми FCAS (Future Combat Air System). 
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"цифрового бойового поля", де пі-
лотовані та безпілотні системи діють 
як єдиний організм, дозволяючи пі-
лотованим льотним засобам зали-
шатись у відносній безпеці, та пе-
рекладаючи всю "брудну роботу" на 
безпілотні машини. 
Але у грудні 2025 року переговори 
міністрів Франції, Німеччини та Іс-
панії провалилися через вимогу Das-
sault взяти на себе частки 80% кон-
структорських та інженерних робіт. 
Це не влаштовує інших партнерів, 
тож рішення щодо подальшої роз-
робки літака було відкладено на не-
визначений термін. Станом на поча-
ток 2026 року програма з бюджетом 
близько €100 млрд перебуває межі 
скасування. 
Своєю чергою, прямим конкурен-
том цієї програми є інший європей-
ський проєкт GCAP (Global Combat 
Air Programme), в якому бере участь 
Великобританія, Японія та Італія. 
Головною метою є розробка єдиної 
платформи на основі вже наявних 
дослідних розробок Великобританії 
та Японії. 
Основною відмінністю цього кон-
сорціуму є більш глобальне бачення 
на розробку, включаючи потужного 
та досить незалежного у галузі авіа-
будування азійського партнера у ви-
гляді Японії, що може значно по-
легшити фінансовий та технологіч-
ний тягар і так дуже дорогої про-
грами. 
Зараз GCAP знаходиться в розробці 
до 2035, з вже підтвердженим роз-
гортанням дослідницьких та кон-
структорських робіт. Конгломерат 
GCAP також висловив готовність 
відкрити проєкт для приєднання Ні-
меччини, що може значно знизити 
витрати, та додати перспективи для 
приєднання різних німецьких тех-
нологічних гігантів. 
Цілком імовірним є існування та-
ємних консорціумів або навіть ок-
ремих компаній, які можуть вести 
первинні розробки та розвиток кон-
цепції схожих літаків за власні кошти, 
щоб фактично "виштовхнути" їх клі-
єнтам у потрібний момент. 
Наприклад на сьогодні на подібний 
маневр здатна британська BAE Sys-
tems, яка через свої окремі підрозділи 
вже тестує цифрові прототипи поза 
межами офіційних бюджетів. Або ж 
Airbus зі своїми підрядниками, що 
цілком потенційно має ресурси для 
створення власної платформи у разі 
остаточного виходу Франції з FCAS. 

 
Темні місця європейської 
оборонки 

Європейське авіабудування опи-
нилося в епіцентрі справжньої "іде-
альної бурі". Головною внутрішньою 
проблемою залишається так звана 
промислова фрагментація: замість 
того, щоб діяти як єдиний замовник, 
європейські країни знову розділились 
на кілька таборів із власними вимо-
гами. Це позбавляє їх ефекту мас-
штабу, як це було у минулому. 
Якщо американська програма 6-
го покоління NGAD розрахована на 
масове виробництво, що дозволяє 
утримувати вартість одного літака 
(включаючи розробку) в допустимих 
для себе межах, то європейські про-
єкти FCAS та GCAP через розпоро-

шеність ресурсів, та менший тираж 
випуску ризикують отримати оцінку 
у більшу ціну за одиницю. 
Поки США випускають близько 

500 літаків на рік, що дає значну 
промислову базу, яка у разі потреби 
може бути адаптована і під шосте 
покоління, то зараз фактично вся 
Європа спроможна виробити трохи 
менше сотні аналогічних по спро-
можності літаків. 
Ситуація ускладнюється критич-
ною технологічною залежністю від 
рідкісноземельних елементів, необ-
хідних для створення сучасних сен-
сорів та лазерної зброї майбутньо-
го. 
Європа тривалий час імпортувала 

98% магнітів із Китаю, але після 

введення Пекіном експортних обме-
жень у 2025 році виникла стратегічна 
вразливість. Попри запуск програми 
RESourceEU у 2026 році з бюджетом 
у 3 мільярди євро для пошуку аль-
тернатив цим металам у Канаді та 
Австралії, дефіцит ресурсів усе ще 
сягає 20%, що може просто загаль-
мувати серійне виробництво склад-
них технологічних елементів. 
Без стабільного постачання таких 
елементів. як неодим та ітрій, євро-
пейський винищувач шостого поко-
ління залишиться "сліпим": ці еле-
менти критично необхідні для крис-
талів лазерних установок та висо-
коточних лінз сенсорів, що дозволя-
ють виявляти цілі за межами види-
мості. А дефіцит ренію, який вико-
ристовується у жароміцних сплавах, 
робить неможливим масове вироб-
ництво двигунів, здатних витриму-
вати екстремальні температури при 
тривалих надзвукових польотах, що 
фактично нівелює головну перевагу 

винищувача нового типу. 
На цьому тлі над європейськими 
розробками постійно витає і "тінь 
F-35". Багато країн, як Німеччина, 
Польща чи Фінляндія, не бажають 
чекати десятиліттями на ризиковані 
вітчизняні проєкти й обирають аме-
риканські літаки п'ятого покоління, 
які вже готові до бою, зрозумілі за 
ціною та мають менші політичні ри-
зики. 
Окрім фінансів та ресурсів, роз-
гортається справжня "війна ПЗ" все-
редині самих консорціумів. Сучасний 
літак, – це і програмний код, а не 
тільки металева та композитна обо-
лонка. Нещодавний конфлікт між 
авіагігантами Dassault та Airbus за 
доступ до "мозку" літака створює 

нову напругу між Францією та Ні-
меччиною, адже контроль над софтом 
означає контроль над всією оборон-
ною політикою країни на десятиліття 
вперед, включаючи різного роду ап-
грейди та саме бачення програми. 
Майбутнє таких футуристичних 
програм також залежить від інтеграції 
штучного інтелекту та управління 
групами безпілотників, так званих 
"БпЛА-напарників", але й тут Європа 
змушена наздоганяти такі країни як 
США та Китай. 
Певним променем надії виглядає 
раніше описаний проєкт GCAP, де 
участь Японії перетворює європей-
ську програму на глобальний альянс, 
дозволяючи обмінюватися передо-
вими ШІ-технологіями та ділити ве-
личезні витрати. 
Однак, з огляду на нові вимоги 
ЄС та країн учасниць програми, єв-
ропейським конструкторам доведеть-
ся здійснювати неможливе: будувати 
найдорожчу зброю в історії в умовах 

жорсткої ресурсної дієти та внут-
рішніх політичних суперечок. 

 
Майбутнє європейського неба 

Самобутність європейського авіа-
будування полягає у його унікальній 
моделі широкої міжнародної коопе-
рації, яка одночасно є і найбільшою 
силою, і головною вразливістю ре-
гіону. З одного боку, об'єднання ре-
сурсів дозволяє створювати цікаві 
технологічні рішення. З іншого – 
європейські оборонні програми галь-
мують через три критичні проблеми, 
які часто залишаються "за кадром". 
По-перше, це хронічна бюрократія: 
навіть найблискучіші інженерні ідеї 
роками припадають пилом у мініс-
терських папках, чекаючи на полі-
тичні рішення. 
По-друге, це глибока стратегічна 
залежність від сировини з Китаю. 
По-третє, це прихована кіберза-
лежність від США: попри заклики 
до автономії, європейські системи 
зв'язку, шифрування та супутникової 
навігації все одно залишаються ін-
тегрованими в американську інфрас-
труктуру та досить залежні у разі 
будь яких несанкціонованих манев-
рів. 
Разом із тим, попри нинішній поділ 
на два конкурентні проекти: FCAS 
(франко-німецький) та GCAP (бри-
тансько-японський), у майбутньому 
вони мають реальний шанс на збли-
ження. Технологічні лінії обох про-
грам, від двигунів до безпілотних 
елементів, часто розробляються од-
ними й тими самими компаніями-
підрядниками, що робить їхній фак-
тичний перетин майже неминучим. 
Тож питання полягає не лише в 
техніці, а в політичній волі. Чи змо-
жуть європейські лідери подолати 
внутрішні суперечки (зокрема тра-
диційне суперництво Франції та Ні-
меччини) та забезпечити стабільне 
фінансування, щоб випередити аме-
риканський NGAD та китайські лі-
таки серії J-XX, поява яких очікується 
вже в середині 2030-х років? 
Для Європи успіх цих авіаційних 
проектів, це не просто питання прес-
тижу, а запорука її виживання як са-
мостійного та впливового гравця на 
світовій арені. 

Аркадій Доценко 
Оглядач авіапромисловості, фрі-

лансер "Оборонки" 
«Українська Правда»

Техніки компанії Dassault Aviation проводять технічне обслуговування  
двигуна Snecma M88 на винищувачі Dassault Rafale.

Повнорозмірний макет винищувача шостого покоління, що розробляється в межах  
програми GCAP (Global Combat Air Programme).



"Тато приводив людей, 
які курили в квартирі, 
займались сексом, 
спали в коридорах" 
Маму я не пам'ятаю. Тато 
був будівельником, часто ви-
їжджав у довгі відрядження 
– на три місяці, на пів року. 
У цей час я  жила у свого 
дядька. Але, на жаль, оскіль-
ки дядя сидів у тюрмі, я була 
з його дружиною. 
Коли мені було півтора 
року і я тільки почала ходити, 
я впала. Це було у дяді. Вони 
поставили у ванну каструлю, 
в якій виварювали білизну, 
я туди залізла і впала у 
кип'яток. Я зварилася повніс-
тю. Лікарі давали малий від-
соток, що я виживу, від мами 
відрізали частину шкіри, пе-
ресадили мені. 
Найскладніше було, коли 
мама померла. Ніби всі не 
знали, що робити зі мною. 
Тому що тато працює, сестра 
знайшла собі хлопця. Тоді 
мене виховував дядя якийсь 
період. Потім тато повернув-
ся, бо мені треба було вже 
йти до школи. 
Він почав дуже сильно 
пити. Приводив додому ба-
гато різних людей, які кури-
ли, пили в квартирі, спали у 
нас в коридорах. Мені не 
було що їсти. І тоді я шукали 
у них по кишенях гроші, щоб 
придбати собі мівіну (супи, 
пюре, соуси). Я вже мала в 
шість років розуміти, як мені 
знайти їжу. 

 
"Я сідала під дверима на 
килимку, і сусіди мені 
приносили їсти" 
Коли тато напивався, було 
таке, що я дуже довго кри-
чала, стукала в двері нашої 
квартири. Мене не чули, мені 
не відчиняли. Я розуміла, 
що вони, напевно, позаси-
нали п'яні. Я сідала під две-
рима на килимку, і сусіди 
мені приносили їсти – у плас-
тмасових кошачих мисочках. 
Вони боялися мене, боя-
лися нашої родини, тому що 
в нас завжди галас, завжди 
незрозуміло, що відбувається. 
Тому всі сусіди так обережно 
ставилися до мене. Оце най-
страшніше було. 

 
"Коли у тебе в квартирі 
немає нічого, крім 
пляшок і сигарет, то ця 

іграшка здавалася 
чудом" 
У дитинстві я часто фан-
тазувала (і це потім допо-
могло у професії), тому що 
у мене не було іграшок, окрім 
сірників і квітів. З чорноб-
ривців я робила спідничку, 
а зверху з ромашок – волосся. 
Уявляла, що це моя лялька. 
Одного разу вперше за до-
вгий час до нас приїхала моя 
сестра зі своєю дитиною. 
Вона привезла мені багато 
різних речей і м'яку іграшку 
– фіолетового слона. Я його 
обійняла, і цей слон для мене 
став як моя рідна сестра. Це 
було щось неймовірне, у мене 
з'явилась справжня, МОЯ іг-
рашка. Але сестра з племін-
ником збиралися в гості, і 
там опинились теж малі діт-
ки. І вони взяли цього слона 
й подарували цим дітям. 
На короткий час я відчула, 
що таке мати власну іграшку, 
але в мене її забрали. Здава-
лось би, ну що таке іграшка? 
Але коли у тебе в квартирі 
немає нічого, крім пляшок і 
сигарет, то ця іграшка для 
тебе здавалася чудом. 

 
"Як тільки відбувалася 
якась сварка, я брала 
речі й тікала" 
Мій тато познайомився з 
жінкою, і вони почали жити 
разом. Він тоді більш-менш 
себе контролював. У неї та-
кож був син, у нас з ним 10 
днів різниця. 
Я пішла тоді в перший 
клас, і вона допомагала мені. 
Одягала. Ми з татом прожили 
в цій сім'ї 5 років, але знову 
ж таки – тато постійно їздив, 
його не було вдома. 
І на той момент мені зда-
валося, що мені роблять тіль-
ки погано. Що мене недо-
люблюють і коли тата немає 
– сварять зайвий раз. Я не 
сприймала тітку Валю за 
маму. Мені здавалося, що 
вона хоче мені чогось пога-
ного, що вона мене не так 
любить, не так одягає. І я 
провокувала скандали. 
Тато починав випивати, по-
чинав бити її та її сина. Знову 
скандали, знову він тікав і 
ми з ним поверталися до себе 
у квартиру. Тобто тоді я знову 
бачила сім'ю, в якій є скан-
дали, в якій тато б'є, знуща-
ється з людини. Вона терпіла, 

а потім сказала, що не може 
більше так. 
Я пам'ятаю цю розмову на 
кухні, мені було одинадцять 
років. Тато прийшов і каже: 
"Як ти думаєш, нам треба 
йти звідси? Це страшні слова, 
але я сказала "Так, не хочу з 
ними жити". Тобто не було 
такого, щоб сісти, поговори-
ти, пояснити дитині, що так 
буває, що дорослі можуть 
сваритись. Ніколи нічого не 
обговорювалось. 
А від того, що я чула, ба-
чила, відчувала, мені завжди 
хотілося тікати. Тікати з міс-
ця, де хтось свариться. І так 
і в дорослому житті далі 
було. Як тільки відбувалася 
якась сварка, я брала речі й 
тікала. Я уникала цих мо-
ментів, всередині ніби все 
стискалось, мене трясло. 
Мені досі страшно, коли від-
буваються якісь сварки, якась 
напруженість. 
Ми повернулися до звич-
ного життя, в свою квартиру, 
куди тато знову приводив 
своїх жінок і п'яних друзів. 
Це залишило поганий від-
биток на мені, підлітці. Тато 
п'є – я роблю, що хочу. Фар-
бую волосся, беру цигарки, 
знаходжу погані компанії. 
Хоча на той час тітка Валя 
просила тата: "Залиш мені 
Зою, без усіляких офіційних 
домовленостей, просто за-
лиш". Він не погодився, і 
вона якийсь час ще періо-
дично приносила мені їсти. 
Я зі школи поверталася до 
неї додому, сиділа там довго. 
Але тоді, як дитині, мені зда-
валося, що я її не люблю, не 
приймаю як маму. А зараз 
дуже люблю. Ми досі спіл-
куємось, дружимо. 

 
"Однокласники кричали 
"бомжиха", а я збирала 
залишки їжі, щоб 
віднести татові" 
Я не любила вчитися, шко-
лу. Тому що в тебе не такий 
одяг, ти не зачесана, від тебе 
смердить. У тебе немає тих 
речей, які є в інших дітей. 
Але найскладніше було те, 
що діти чомусь були жорстокі 
до мене. Я змінила 5 шкіл, 
бо тікала від дітей. Я їх боя-
лася, боялася ходити до шко-
ли. Мені могли в сумку по-
класти дохлого пацюка. Мене 
могли штовхати, обзивати. 

Я прогулювала уроки. 
Я поверталася додому, де 
накурено, де нема що їсти. 
Я не знала, куди себе діти. 
Доводилось шукати їжу в 
смітниках. Коли це бачили 
однокласники, вони, звісно, 
знущалися наді мною. При-
нижували, кричали: "Бом-
жиха!". Я дуже хотіла їсти. 
Добре, що в молодших кла-
сах годували в школі. Для 
мене ця їжа була найсмачні-
ша. Я доїдала за всіма, навіть 
чекала, поки хтось піде, й 
забирала тарілку. Брала з со-
бою пакетик, у який збирала 
котлетки, каші. І несла це 
татові. І котам. 

 
"У театральній студії 
мене любили, а батьки 
дітей по черзі забирали 
до себе жити" 
Коли ми жили з тіткою Ва-
лею, вона намагалася нас (з 
її сином Русланом) заохотити 
чимось займатися. Одного 
разу, це був Новий рік, вона 
пішла в Будинок культури 
взяти мені в оренду костюм 
лисички. Мені тоді було 7 
років. І там йшов набір дітей 
у театральну студію. Це був 
єдиний безкоштовний гур-
ток. 
Вона привела мене й свого 
сина в цю театральну студію, 
і я одразу закохалася в цей 
простір. Я ходила сюди 7 ро-
ків. 
Тут діти мене не боялися, 
вони захоплювалися мною, 
вони мені допомагали. Наш 
керівник, заслужена артистка 
України Волкова Світлана 
Борисівна, царство небесне, 
створила навколо мене таку 
атмосферу, що я не те, що 
особлива, а що просто треба 
допомагати будь-яким людям 
в будь-якій ситуації. Тобто 
вона створювала таку магію 
якусь, і ця магія мене при-
чарувала. 
Я намагалася раніше при-
йти, щось зробити, тому що 
мене там любили. Мені діти 

приносили їжу, їхні батьки 
давали їм ще додатково бу-
терброди для мене, прино-
сили одяг. А надалі, коли 
були більш складні ситуації, 
вони по черзі забирали мене 
до себе жити на зимовий пе-
ріод. 

 
"Я хотіла якнайбільше 
часу пробути в тій чи 
іншій родині. Щоб 
насолодитися цим 
нормальним життям" 
У мене була подружка 
Леся, вона загинула, на жаль, 
від пухлини. Я часто у них 
перебувала, вони смажили 
картоплю. У них теж не дуже 
багато було їжі, але вони по-
казували, що неважливо, 
скільки в тебе грошей – є 
інші цінності. Я дивилася на 
це все, і мені хотілося бути 
частиною цієї родини. Батьки 
Лесі дозволяли їй приходити 
до мене, і це також для мене 
було цінним – що мені дові-
ряють, не бояться, не від-
штовхують мене. 
Коли мені було років 11, 
з'явилась подружка Таня, і 
вона теж забирала до себе 
додому. У них гарна кварти-
ра, батьки були заможні. У 
них були на той час вже 
комп'ютер і телефон. Для 
мене це така дивина була: 
вперше подивитися на 
комп'ютері мультфільм. У 
них можна було помитися. 
Вони мені навіть придбали 
піжамку. І цей запах квартири 
– це інший світ. 
Але найстрашніше було 
для мене те, що я намагалася 
всім догодити. Довести, що 
я хороша, зла не зроблю, що 
я красти не буду. Я хотіла 
якнайбільше часу пробути в 
тій чи іншій родині. Щоб на-
солодитися цим нормальним 
життям. 

 
"Я дуже хотіла бути для 
неї дочкою. Дуже хотіла" 
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Мама Зої померла, коли дівчинці було 4 роки. Тато зловживав алкоголем, 
буянив, дитина ночувала, де прийдеться, харчувалась зі смітників. Зоя 
відчайдушно хотіла в родину, чіплялася за всі можливості: від рідного батька – 
до чужих людей, у яких сподівалася залишитись. 
Та справжньої сім'ї дитина так і не отримала. "Зависла", не знайшовши 
підтримки системи й громади. З краю прірви, де вона опинилась, дівчину 
врятувала тяга до театру. 
Сьогодні Зоя, всупереч обставинам, – успішна акторка, виховує двох донечок 
і з власного досвіду знає: немає кращого середовища для зростання дитини, 
ніж родина. 

"У 6 РОКІВ Я ВЖЕ МАЛА ШУКАТИ ЇЖУ" 
 ІСТОРІЯ ЗОЇ ПРО БОРОТЬБУ ЗА ДИТИНСТВО

Зоя: "Як тільки відбувалася якась сварка,  
я брала речі й тікала" Фото в рамках кампанії "Система 

потребує перезавантаження.  
Почуй, про що мовчать діти в інтернатах"

Â Продовження на стор. 15



Наш керівник Світлана Бо-
рисівна мене забирала до 
себе жити дуже часто. Для 
мене це був рай. Я дуже хо-
тіла бути для неї дочкою. 
Дуже хотіла. Кожен раз, коли 
приходив момент, що вона 
не може далі мене тримати 
у себе, мені було дуже важко. 
Тому що ти тільки звикаєш, 
тільки відкриваєшся і тобі 
здається: все, я тут назавжди. 
Мені більше не треба буде 
думати про їжу. Мені не тре-
ба буде думати, чи поб'ють 
мене, чи потраплю я додому, 
чи буду ночувати під двери-
ма. 
Я відчувала, що я потрібна 
тут і зараз, в цій родині, яка 
піклується про мене. Тому я дуже 
хотіла в неї залишитися. 

 
"Боялась, що мене 
заберуть в інтернат" 
У Світлани Борисівни були 
чоловік і дочка. І вони нама-
галися взяти на себе  опіку 
щодо мене. Боялися, що тато 
може подати на них заяву, 
що вони мене викрали чи 
ще щось. Їй порадили ви-
кликати соцпрацівників, які 
зафіксують певні моменти. 
На той час було треба, щоб 
вони застали якісь події що-
найменше тричі. Так і ста-
лося. 
Вони приходили, все це 
фіксували, потім сказали, що 
або хтось має взяти опікун-
ство наді мною – або інтер-
нат. І я маю написати заяву 
про те, що відмовляюся від 
батька. 
Оскільки на той період 
мене то брали, то віддавали, 
я не змогла підписати цей 
документ. Я боялася, що мене 
заберуть в інтернат. Тому що 
в мене була подружка, яка 
жила в цьому інтернаті й 
розповідала про нього страш-
ні речі. На той момент мені 
здавалось, що краще вже 
жити з татом, але тільки не 

туди. 
Я боялася, що мене зачи-
нять у якійсь кімнаті, де живе 
багато дітей. Що треба буде 
ходити всім разом у загаль-
ний туалет і душ. Чи хтось 
мене буде там провідувати? 
Чи взагалі я буду там комусь 
потрібна? А з татом, незва-
жаючи на ті умови, в яких я 
жила, я відчувала свободу. 
З іншого боку, я побувала 
в різних сім'ях і в кожній з 
них хотіла лишитися. І це 
давало мені бажання бути 
нормальною. Я не хотіла 
жити в інтернаті. Мені було 
страшно. Мені краще було 
жити по цих сім'ях. Вижи-
вати. Але тільки не в клітці. 

 
"В ліцеї-інтернаті мала 
їжу, гарну кімнату. Але 
все одно тікала до тата" 
Уже в 9 класі мене спро-
бували віддати ліцей-інтер-
нат. Тому що Світлана Бо-
рисівна не могла зі мною 
впоратися. Я могла втікати, 
коли мене намагалися вихо-
вувати, показувати, як треба. 
Я закривалась, могла не при-
йти в сім'ю і повернутись 
назад до тата. Це було не-
нормально, я розумію. 
Вони не знали, що зі мною 
робити, й допомогли влаш-
туватись у цей ліцей-інтернат. 
Від мене вимагалося вчитися 
добре, щоб відповідати ви-
могам ліцею. У мене там 
була їжа, кімната, де ми жили 
удвох з дівчинкою. Але я 
звідти знову тікала до тата. 
Я допомагала йому жити. 

 
"Хотіла жити в тій 
родині. Не знала, як їм 
сказати, що хочу бути з 
ними" 
Коли я вступила до теат-
рального коледжу, тато був 
ще живий. Він був дуже щас-
ливий, пишався моєю твор-
чістю. І коли я вступила на 
перший курс, він сказав: "Я 

буду платити. Заробляти гро-
ші, аби ти вчилася". 
І в першому півріччі він 
помер. Його забрали для по-
ховання на Хмельниччину, 
де ще були живі бабуся й ді-
дусь, і мене привезли туди. І 
після похорону вони мені 
пропонували лишитися з 
ними, жити там. Я не пого-
дилась, тому що у мене є те-
атральна студія. Моя сім'я 
там. Театр, про який я мріяла 
все життя. Вони сказали мені: 
"Ну, це твій вибір, їдь". Мені 
було 17 років. 
Посадили мене в маршрут-
ку, і я поїхала. У невідомість. 
Останнім часом ми з татом 
жили в будинку, який він не 
добудував. Не було підлоги, 
одна цегла й пісок. 
Але коли я їхала, мені за-
телефонували люди з теат-
ральної студії: "Зою, ми тебе 
зустрінемо на вокзалі". І вони 
мене забрали до себе, в не-
велику квартиру, де вміща-
лись з двома дітьми – теж 
дорослими хлопцями. 
Вони одягали мене повніс-
тю, годували, намагалися до-
помогти мені психологічно, 
пояснювали, що я маю взяти 
себе в руки, повернутися до 
навчання. Тому що я розумі-
ла, що вчитися вже не можу 
– немає чим платити, що 
мені вже треба йти працю-
вати, треба десь жити. 
Вони не давили на мене, 
сказали: "Скільки тобі треба 
часу, стільки будеш з нами 
жити". І я на цей час розра-
ховувала, але я думала, що 
цей час буде назавжди… 
Але прийшов момент, як 
зараз пам'ятаю, ми їхали в 
електричці з тітонькою Лю-
дою, і вона каже: "Зою, ми 
будемо робити ремонт, і ти 
маєш кудись піти". 
Вони намагалися мені до-
помогти, щоб я привела до 
ладу свій будинок, але я не 
могла туди повернутись. 
Тому що тато помер прям в 
яру, на землі замерз, ми його 
притягнули в цей будинок. І 
я туди не приїжджала більше. 

Я відмовлялася, не могла 
їм пояснити, що я не хочу 
там жити, що я не зможу ви-
жити сама в селі. Не знала, 
як їм сказати, що я хочу бути 
з ними. 
Я перестала ходити на на-
вчання. Десь два місяці я не 
з'являлася. Мені потім по-
дзвонили з мого коледжу, Ві-
талій Анатолійович Кіно: 
"Зоєчко, ми тобі допоможемо. 
Я зроблю все можливе, щоб 
ти отримала освіту. Ми спро-
буємо знайти спонсорів, які 
будуть допомагати і оплачу-
вати тобі навчання. Але по-
вертайся, ти мусиш повер-
нутися". 
Коли я повернулася, од-
ногрупники були дуже раді 
мене бачити. Батьки моїх од-
ногрупників були готові пла-
тити за моє навчання. Просто 
так. 
Тобто в моєму житті твор-
чість допомогла мені вряту-
ватись. Допомогла мені не 
зійти з розуму, не спитися, 
не піти поганим шляхом. 
Дуже багато хороших людей 
і дітей насправді є навколо, 
які не байдужі до таких лю-
дей, як я. 

 
"Я закохувалась в кожну 
родину. Віддавалась 
повністю, всім серцем" 
Мені дуже хотілося, щоб 
у мене просто була сім'я. 
Щоб у мене була мама. І був 
тато. 
Мені хотілося бути нор-
мальною дитиною, яку не 
бояться. У якої просто є міс-
це, де є гарячий чай, тарілка 
супу, і де про тебе піклуються. 
Коли жила в інших роди-
нах, я в кожну родину зако-
хувалась, віддавалась повніс-
тю, всім серцем". А коли 
приходив час повертатися, 
тому що вони не могли мені 
допомогти, бо вони – чужі 
для мене люди, мені було 
боляче. 

 
"Який би не був – він 
все одно для мене 
найкращий у світі" 

Я не шкодую 
через те, що об-
рала життя з та-
том. Він для 
мене досі є 
дуже світлою, 
доброю люди-
ною, незважаю-
чи на те, що 

відбувалось. Я його досі люб-
лю і дуже за ним сумую. 
Який би не був – він для 
мене все одно був найкращим 
у світі. 
Коли тато був тверезий, 
він не розмовляв майже, але 
завжди казав: "Я тебе люб-
лю". І завжди казав: "Про-
бач". 
Тато завжди старався щось 
для мене зробити. Він за-
вжди, п'яний чи ні, приходив 
до мене на виставу, зривав 
якісь квіти. Мені було стра-
шенно соромно за те, що він 
такий, що від нього тхне ал-
коголем. Але він завжди мене 
підтримував у творчому пла-
ні. Усім розказував, яка в 
нього талановита дочка-ак-
торка. Він ніби жив цим. 
Один раз у житті – це мені 
було років 15 – він сів біля 
мене на ліжко й так плакав. 
І каже: "Я тебе так люблю! 
Розумієш, доця?". І я не змог-
ла йому сказати, що я його 
люблю. Бо я тоді так злилася 
на це все. Не розуміла, чого 
йому не вистачає, щоб жити 
нормально? І так я не сказала 
йому, що я його люблю. 

 
"Попри обставини, мені 
пощастило мати 
свободу" 
Я щаслива, що не була в 
інтернаті, що у мене був тато. 
Мені пощастило – мати сво-
боду. Адже в інтернаті най-
страшніше – що тебе зачи-
няють і не можна піти ні 
вправо, ні вліво. 
А тут, навіть незважаючи 
на обставини, я знайшла най-
цінніше. Ту точку опори, яка 
давала мені життя. Це твор-
чість. Це театр. Завдяки йому 
я відчула за собою величезні 
крила. Театр для мене – це є 
життя. 
Я не шкодую, що я про-
жила таке життя. І живу досі 
ним. 

 
"Бажаю, щоб у вас була 
власна дитина – або та, 
яку ви зможете 
врятувати" 
Те, що у мене зараз є, най-
цінніше для мене – це мої 
діти, я завжди мріяла про 
двох дівчат. І як класно но-
сити ім'я "мама"! 
У мене є прекрасний чо-
ловік, який зараз захищає 
нашу країну. Він пішов до-
бровольцем. Це неймовірний 
приклад для родини, для моїх 
дітей. 
У мене є улюблена моя ро-
бота, якою я досі живу – це 
театр і кіно. Є друзі – в мене 
їх дуже багато. 
Я неймовірно щаслива, що 
я є тим, ким я є зараз. І я ба-
жаю кожній родині, щоб у 
вас була власна дитина – або 
та, яку ви зможете врятувати. 
Але щоб це було в любові, в 
добрі і в затишку. 

 
Юлія Ухіна 

«Українська Правда» 

РІК LXXVIII, №2 (4081) • 20 СІЧНЯ, JANUARY 20, 2026 • ГОМІН УКРАЇНИ •  15

Tel.: 416-516-2443 e-mail: homin@on.aibn.com www.homin.ca

Next GEN!  
ON:  Thu at 11:00 PM,   Sat at 9:30 PM,   Sun 4:00 PM 

AB:  Thu at 1:30PM,  Sat. 1:30 PM     BC:  Sat at 11:00 AM  

ALBERTA KONTAKT: AB: SUN  3:00 PM,  Mon 8:00, Tue 3:00 PM 

ON: TUES 7:00 AM     BC: SAT 15:00 

STUDIO@KONTAKT.CA 

 ONTARIO:   Thursday at 10:00 PM 

                  Sunday     at  3:00 PM  

               Tuesday   at  8:00 AM� 

 ALBERTA :   Sunday   at   10:00 AM 

British Columbia: Sun  11:00 AM  
ПОСТУП

українська радіопрограма

Facebook: 
Lyubomyra Matviyas

e-mail:  
ukrradiofm@gmail.com

Щонеділі 9-10 год. вечора 
на хвилях FM 88,9 
у прямому ефірі

www.cirvfm.com

 
Новини з України та світу 

Інтерв’ю та дискусії  
Замовляйте у нас музичні вітання  

Cлухайте і підтримуйте нас! 
Розрахунковий рахунок #43282 
у кредитовій спілці Будучність 

 Керівник і ведуча - Любомира Матвіяс
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BCU FINANCIAL WILL MATCH ALL DONATIONS 
MADE TO THE UKRAINE HUMANITARIAN AID FUND & FRIENDS OF UKRAINE

DEFENSE FORCES FUND UNTIL DECEMBER 25, 2025 — UP TO A TOTAL OF $100,000!

DEPOSIT
SPECIAL

/BCUFinancial /bcu-financial-group/ @bcufinancialgroup

Visit your local BCU Financial Branch or bcufinancial.com for more details.

* Terms and conditions apply: 34-month and 14-month terms only; NEW and EXISTING money; includes Registered and Non-Registered Funds. 
We reserve the right to change, extend or withdraw this offer at any time. Offer valid from November 7, 2025. Rates are annual and subject to change.

34 months3.50%*3.50%*
14 months3.30%*3.30%*


